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Apstiprināts Siguldas novada pašvaldības attīstības 
budžets cilvēkiem un drošībai
Siguldas novads turpina augt un attīstīties, veidojot vidi, kur ikviens iedzīvotājs var justies droši, novērtēts un atbalstīts. 14. februārī apstiprināts pašvaldības 2025. gada budžets, kurā īpaša uzmanība pievēr-
sta ģimenēm un bērniem, iedzīvotāju labklājībai un drošībai, kā arī mūsdienīgas infrastruktūras attīstībai. Šogad budžetā paredzēti pēdējo gadu laikā lielākie finanšu līdzekļi ēku, ielu un ceļu infrastruktūras 
uzlabošanai, kā arī ievērojami paaugstināts sociālais atbalsts novadniekiem un civilās aizsardzības un drošības jomai.

Ilgtspējīgs un sabalansēts 
budžets ar ieguldījumu 
nākotnē
Siguldas novada pašvaldības 
2025.  gada budžeta ieņēmumi plā-
noti 62,49 miljonu eiro apmērā, kas 
ir par teju 6 miljoniem eiro vairāk 
nekā pērn. Lielāko daļu ieņēmu-
mu – 59,12 % – veido ieņēmumi no 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa. Tāpat 
pieauguši ieņēmumi no valsts budže-
ta, galvenokārt pedagogu darba sa-
maksas pieauguma dēļ, kā arī papildu 
finansējuma piešķiršana pašvaldības 
attīstības projektiem un sociālajai 
aizsardzībai.

Kopējie budžeta izdevumi plānoti 
66,87 miljonu eiro apmērā. Lielākie 
izdevumi paredzēti izglītībai, sociāla-
jai aizsardzībai, ielu un ceļu uzturēša-
nai un remontdarbiem, pašvaldības 
teritorijas un mājokļu apsaimnieko-
šanai, sportam un kultūrai, sabied-
riskās kārtības nodrošināšanai, at-
balstam ģimenēm ar bērniem, vides 
aizsardzībai un citām pašvaldības 
funkcijām.

2025. gadā pašvaldība veiks aizņē-
muma pamatsummas maksājumus 3 
639 775 eiro apmērā, kā arī aizdevu-
mu procentu un apkalpošanas mak-
sājumus 1 515 560 eiro apmērā. Ko-
pējais aizņēmumu apmērs 2025. gada 
februārī ir 11,96 % no pašvaldības 
ieņēmumiem.

Paaugstināts jaundzimušā 
pabalsts
Siguldas novads turpina būt vieta, 
kur ģimenes jūtas atbalstītas un no-
vērtētas. No 2025.  gada būtiski pa-
lielināts jaundzimušā pabalsts  – ta-
gad ģimenes par katru jaundzimušo 
saņems 1000 eiro līdzšinējo 350 eiro 
vietā. Dvīņu piedzimšanas gadījumā 
ģimenei tiks piešķirts 2000 eiro pa-
balsts, kas ir ievērojams pieaugums, 
salīdzinot ar iepriekšējiem 480 eiro. 
Ja ģimenē vienlaikus ienāks trīs vai 
vairāk bērnu, pabalsta apmēru indi-
viduāli izvērtēs pašvaldības dome. 
Pabalsts tiks piemērots no 2025. gada 

1. janvāra pēc grozījumiem saistoša-
jos noteikumos.

Pilnā apmērā pabalstu var saņemt 
tās ģimenes, kurās abi vecāki vismaz 
12 mēnešus pirms bērna piedzimša-
nas ir deklarējuši savu pamata dzī-
vesvietu Siguldas novadā, kā arī jaun-
dzimušā dzīvesvieta tiek deklarēta 
novadā. Šis solis apliecina pašvaldī-
bas rūpes par ģimenēm un sniedz 
būtisku finansiālu atbalstu mazuļa 
pirmajos dzīves mēnešos.

Citi nozīmīgi atbalsta veidi 
novada ģimenēm
No 2025.  gada Siguldas novada 
daudzbērnu ģimenēm un aizbildnībā 
esošiem bērniem būs pieejams lie-

lāks pabalsts individuālās lietošanas 
mācību priekšmetu iegādei – 75 eiro 
apmērā līdzšinējo 50 eiro vietā. Šo 
atbalstu ģimenes varēs saņemt vienu 
reizi katra mācību gada laikā, tādē-
jādi sniedzot papildu atbalstu bērnu 
sagatavošanai skolai.

Pašvaldība stiprinās atbalstu arī 
audžuģimenēm, no 2025.  gada pa-
augstinot vairākus pabalstus. Pabalsts 
audžuģimenēm bērnu līdz 7 gadu 
vecumam uzturam būs 415 eiro (ie-
priekš 370  eiro), savukārt pabalsts 
bērnu uzturam audžuģimenēs bēr-
niem un jauniešiem no 7 līdz 18 ga-
diem pieaugs līdz 500 eiro (iepriekš 
444 eiro). Paaugstināts arī vienreizējais 
pabalsts audžuģimenei bērna apģērba 

un mīkstā inventāra iegādei no 498 
eiro līdz 550  eiro. Atlīdzība par au-
džuģimenes pienākumu pildīšanu uz 
laiku, kas īsāks par mēnesi, palielināta 
no 171 eiro līdz 190 eiro. Šie pasāku-
mi apliecina pašvaldības rūpes par 
audžuģimenēm un to sniegto atbalstu 
bērniem, veicinot viņu labklājību un 
attīstību. Jaunā apmēra atbalsts tiks 
piemērots no 2025. gada 1. janvāra pēc 
grozījumiem saistošajos noteikumos.

Atbalstot ģimenes, pašvaldība arī 
šogad turpinās nodrošināt apmaksā-
tas pusdienas visiem skolēniem no 1. 
līdz 9. klasei. Tāpat būs apmaksātas 
trīs ēdienreizes pirmsskolas vecuma 
bērniem, kuri apgūst pirmsskolas 
programmu gan pašvaldības, gan 

privātajos bērnudārzos novadā. Paš-
valdības apmaksātas pusdienas tiks 
nodrošinātas arī vidusskolēniem no 
daudzbērnu, trūcīgām un mazno-
drošinātām ģimenēm.

Paaugstinātas rūpes par 
senioriem
Turpinot rūpēties par katra iedzī-
votāja labklājību, no 2025.  gada ir 
paplašināts atbalsts senioriem. Ap-
liecinot cieņu pret novada vecāka-
jiem iedzīvotājiem, turpmāk vecā-
kā gadagājuma novadniekiem tiks 
piešķirts finansējums jubilejās. Līdz 
šim finansiālu atbalstu saņēma tikai 
novada simtgadnieki, taču tagad at-
balsta saņēmēju loks ir paplašināts 
un finansiālu atbalstu jubilejā varēs 
saņemt arī seniori, kas svin 75 gadu 
jubileju (80 eiro), 80 gadu jubileju 
(80 eiro), 85 gadu jubileju (100 eiro) 
un 90–99 gadu jubileju (katru gadu 
saņemot 150 eiro). Simtgadniekiem 
būs saglabāts 200 eiro pabalsts, ap-
liecinot pašvaldības rūpes un cieņu 
pret saviem vecākajiem iedzīvotā-
jiem. Būtiski, ka šo pabalstu 200 eiro 
apmērā varēs saņemt ikviens novada 
iedzīvotājs no 101 un vairāk gadiem. 
Atbalsts tiks piemērots no 2025. gada 
1. janvāra pēc grozījumiem saistoša-
jos noteikumos.

Šogad izdevumiem sociālajiem pa-
balstiem kopumā ieplānoti 1,9 miljo-
ni eiro, kas ir par pusmiljonu vairāk 
nekā 2024.  gadā un par 700 tūksto-
šiem eiro vairāk nekā 2023. gadā.

Ieguldījumi izglītībā un 
mācību vides uzlabošanā
2025.  gadā plānots veikt nozīmī-
gus ieguldījumus izglītības jomā un 
mācību vides uzlabošanā. Paredzēts 
īstenot vairākus ilgi gaidītus remont-
darbus un izstrādāt projektus pašval-
dības izglītības iestāžu remonta vai 
pārbūves darbiem, lai tuvākajā laikā 
veiktu nepieciešamos labiekārtoša-
nas un būvniecības darbus.

3 Turpinājums 2. lpp.
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Siguldas novada informatīvais bezmaksas izdevums, iznāk reizi mēnesī.  
Tirāža: 13 800 eksemplāri. Izdevums tiek piegādāts līdz attiecīgā mēneša beigām.
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Par saturu atbildīga Siguldas novada pašvaldības  
Komunikācijas pārvalde. 

Pārpublicēšanas gadījumā atsauce obligāta!
Kontaktinformācija: tālruņa numurs 67970848,  

e-pasta adrese prese@sigulda.lv, www.sigulda.lv. 

Nākamais izdevums 25. martāS!guldas Novada Ziņas

Šogad tiks izstrādāts projekts Kri-
muldas vidusskolas ēkas fasādes un 
jumta siltināšanai, kā arī Laurenču 
sākumskolas sporta zālei. Plānots 
izstrādāt projektu Siguldas Sporta 
skolas piebraucamā ceļa izbūvei uz 
potenciālo galveno ieeju skolā, kā arī 
gājēju ietves un apgaismojuma izvei-
dei. 

Lai veiktu projektēšanu un uzlabo-
jumus Siguldas pilsētas vidusskolā, 
paredzēts ņemt aizņēmumu. Paralēli 
tam pašvaldība ieguldīs vairāk nekā 
100 tūkstošus eiro, lai īstenotu ne-
pieciešamos īstermiņa remontdarbus 
Siguldas pilsētas vidusskolā, kas jau 
ilgstoši ir bijuši nepieciešami.

Veicinot pedagogu piesaisti, tiks 
sniegts nozīmīgs atbalsts izglītī-
bas nozarē strādājošajiem  – peda-
gogi varēs saņemt stipendijas un 
ceļa izdevumu kompensāciju no šā 
gada 1.  septembra. Rūpējoties par 
izglītības jomas kvalitāti un attīstī-
bu novadā, 2025.  gada budžetā šīm 
iniciatīvām ir paredzēti vairāk nekā 
50 tūkstoši eiro.

Gatavojoties vasarā gaidāmajiem 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes dzies-
mu un deju svētkiem, kuros piedalī-
sies vairāk nekā 900 bērnu un jaunie-
šu arī no Siguldas novada, pašvaldība 
piešķīrusi finansējumu 296 tūkstošu 
eiro apmērā, no kuriem 37 tūkstoši 
eiro novirzīti tautastērpu iegādei.

Viena no prioritātēm – 
digitalizācija
Šogad turpināsies darbs pie informā-
cijas un komunikācijas tehnoloģiju 
attīstības izglītības iestādēs, novirzot 
šim mērķim 185 tūkstošus eiro no 

pašvaldības budžeta. Šie ieguldīju-
mi palīdzēs nodrošināt modernu un 
efektīvu mācību vidi. Lai uzlabotu 
interneta tīklu, četrām izglītības ies-
tādēm piešķirts finansējums 35 tūk-
stošu eiro apmērā. 

Lai nodrošinātu ērtāku un efek-
tīvāku pašvaldības pakalpojumu 
pieejamību Siguldas novada iedzī-
votājiem, būtiska nozīme ir digitālās 
infrastruktūras attīstībai. Ņemot vērā 
to, ka lielākā daļa iedzīvotāju izvēlas 
saņemt un pieteikt pakalpojumus 
elektroniski, pašvaldība turpinās ie-
guldīt finanšu līdzekļus portāla e.si-
gulda.lv uzlabošanā. Šogad šim mēr-
ķim ir novirzīti 50 tūkstoši eiro, lai 
uzlabotu sistēmas darbību, stiprinātu 
tās drošību un paplašinātu pieejamo 
pakalpojumu klāstu. Šie ieguldījumi 
veicinās lietotāju pieredzes uzlaboša-
nu un nodrošinās modernu, efektīvu 
un drošu pašvaldības digitālo vidi.

Lai efektivizētu pašvaldības dar-
bību un vienlaikus nodrošinātu 
augstāku datu aizsardzības līmeni, 
par 68  tūkstošiem eiro tiks iegādā-
tas  “Microsoft”  licences. Tas ļaus 
uzlabot digitālo darba vidi un nodro-
šinās modernus un drošus IT risinā-
jumus, kas atvieglos ikdienas proce-
su pārvaldību. Izmantojot licencētu 
programmatūru, tiks garantēta at-
bilstība drošības standartiem, sama-
zināti kiberdrošības riski un uzlabota 
datu aizsardzība, kā arī veicināta paš-
valdības pakalpojumu efektivitāte un 
darbinieku datu drošība.

Jauni transportlīdzekļi 
pašvaldības funkciju 
nodrošināšanai
Mobilitātes un pakalpojumu pieeja-
mības uzlabošanai novadā šogad tiks 

iegādāti vairāki transportlīdzekļi da-
žādu pašvaldības funkciju nodroši-
nāšanai. Sociālā dienesta vajadzībām 
plānots iegādāties pielāgotu trans-
portlīdzekli par 12 tūkstošiem eiro, 
Bāriņtiesas darbības nodrošināša-
nai – par 15 tūkstošiem eiro.

Īpaši tiek domāts par skolēnu pār-
vadājumu uzlabošanu. Tiks iegādāti 
autobusi ar 9  sēdvietām, 22 sēdvie-
tām un 45 sēdvietām, kas ļaus no-
drošināt ērtāku un drošāku skolēnu 
nokļūšanu uz izglītības iestādēm, 
transporta iegādei piešķirot vairāk 
nekā 55 tūkstošus eiro.

Drošība un civilā 
aizsardzība
Lai stiprinātu drošību un sabiedrisko 
kārtību novadā, pašvaldība piešķīrusi 
10 tūkstošus eiro civilās aizsardzības 
ikdienas darba nodrošināšanai un 
150 tūkstošus eiro videonovērošanas 
sistēmas paplašināšanai. Papildus 
tam tiks uzstādīti un atjaunoti infor-
matīvie stendi un stabi. Lai efektivi-
zētu Pašvaldības policijas darbu, plā-
nots iegādāties divas automašīnas par 
29 tūkstošiem eiro. Par 9 tūkstošiem 
eiro tiks veikta pašvaldībai piedero-
šas garāžas durvju maiņa Inčukalnā, 
ko ikdienā izmanto Pašvaldības po-
licija. Lai nodrošinātu augstāku dro-
šības līmeni visā novadā, Pašvaldības 
policijai par 30 % tiks palielināta uz-
turdeva.

Lai stiprinātu ugunsdrošību, 
48  tūkstoši eiro piešķirti brīvprātīgo 
ugunsdzēsēju biedrībām, kas ikdienā 
iesaistās glābšanas darbos, kā arī veic 
izglītojošo funkciju novada izglītības 
iestādēs un tiekoties ar kopienām.

Lielās talkas ietvaros tiks organizēta 
pagrabu sakopšanas akcija, veicinot 

potenciālo patvertņu sakopšanu. Šai 
iniciatīvai ir novirzīti 40 tūkstoši eiro.

Uzlabojumiem ielu un ceļu 
infrastruktūrā – lielākais 
finansējums pēdējo gadu 
laikā
2025.  gada budžetā pašvaldība pie-
šķīrusi pēdējos gados lielākos finanšu 
līdzekļus ielu un ceļu infrastruktūras 
sakārtošanai. Ceļu uzturēšanai atvē-
lēti 2,8 miljoni eiro, bet ceļu un ielu 
būvdarbiem, kā arī projektēšanai  – 
4,52 miljoni eiro, tostarp 1,16  mil-
joni eiro no Valsts kases kredīta un 
854  tūkstoši eiro no Eiropas Reģio-
nālās attīstības fonda līdzekļiem.

Papildus tam plānots ņemt 2 mil-
jonu eiro aizņēmumu Valsts kasē un 
piesaistīt 2 miljonus eiro no grantu 
programmas līdzekļiem. Kopumā, 
saņemot visu nepieciešamo fondu vai 
grantu finansējumu, 2025. gadā ceļu 
infrastruktūras attīstībai paredzēti 
11,45 miljoni eiro.

Šogad plānots veikt dubultās virs-
mas apstrādi teju 20 ielās un ceļu 
posmos visā novada teritorijā, tam 
atvēlot 463 421 eiro no pašvaldības 
budžeta.

Gādājot par ceļu infrastruktūras 
attīstību, 2025.  gadā turpināsies jau 
iesāktie ceļu pārbūves darbi, kā arī 
papildus plānots uzsākt projektēšanu 
deviņās ielās/ceļos un/vai to savie-
nojumos un krustojumos. Kopumā 
projektēšanai un pārbūvei ieplānoti 
vairāk nekā 4,5 miljoni eiro.

Tāpat šogad visā novada teritorijā 
plānots izvietot jaunus soliņus un at-
kritumu urnas, lai padarītu publisko 
vidi ērtāku un sakoptāku. Rūpējoties 
par to novadnieku ērtībām, kuri ik-
dienā izmanto sabiedrisko transpor-

tu, tiks uzstādītas vairāk nekā 10 jau-
nas pieturvietas.

Turpinās veicināt 
sabiedrības līdzdalību
Aizvadītā gada izskaņā tika izslu-
dināts līdzdalības budžeta projektu 
konkurss 2025.  gadam, kurā katram 
projektam paredzēts finansējums 
35  tūkstošu eiro apmērā. Šogad tur-
pināsies konkursā apstiprināto pro-
jektu īstenošana, kam 2025.  gada 
budžetā piešķirti vairāk nekā 70 tūk-
stoši eiro.

Savukārt šā gada otrajā pusē tiks 
izsludināts jauns līdzdalības budžeta 
projektu konkurss, kura īstenošanai 
atvēlēti 105 tūkstoši eiro, nodrošinot 
finansējumu trim projektiem. Šī ir 
viena no iniciatīvām, kas ļauj iedzīvo-
tājiem aktīvi iesaistīties novada attīs-
tībā, tādēļ pašvaldība ir gandarīta par 
novadnieku aktivitāti šajā konkursā.

Jāpiebilst, ka līdztekus šim kon-
kursam ir saglabāts atbalsts arī citām 
iedzīvotāju iniciatīvām, piemēram, 
jauniešu projektiem, kultūras un sa-
biedrībai nozīmīgiem pasākumiem, 
mūžizglītības projektiem, amatieru 
un veterānu sportam, kā arī sabied-
riski nozīmīgām aktivitātēm so-
ciālajā jomā. Šogad izveidots jauns 
atbalsta veids, un turpmāk reliģiskās 
organizācijas varēs pieteikties pašval-
dības finansējumam, lai saglabātu un 
atjaunotu novada kultūras un sakrālo 
mantojumu, kā arī citas nozīmīgas 
vērtības. 2025.  gadā pašvaldība īs-
tenos arī vairākus grantu konkursus 
uzņēmējdarbības veicināšanai.

Pašvaldība turpinās attīstīt publisko 
infrastruktūru, lai veicinātu tā ilgt-
spējīgu izaugsmi, tādējādi gādājot par 
ikvienu Siguldas novada iedzīvotāju.

3 Turpinājums; sākums 1. lpp.

Apstiprināts Siguldas novada pašvaldības attīstības 
budžets cilvēkiem un drošībai

Aicina atsaukties uzņēmējus 
tirdzniecības kiosku nomai 
Siguldas Pils kvartālā
Siguldas Pils kvartālā ir pieejami trīs tirdzniecības kioski, kas var kļūt par lielisku 
vietu, kur piedāvāt savus unikālos produktus gan vietējiem iedzīvotājiem, gan 
pils kvartāla viesiem. Uzņēmēji, mājražotāji un amatnieki aicināti pieteikties 
līdz 28. februārim, rakstot uz e-pasta adresi uznemejiem@sigulda.lv.

Sigulda

Kioskos var tirgot šādas pre-
ču grupas: pašu gatavoti 
mākslas, lietišķās mākslas un 

mājražotāju izstrādājumi; rūpniecis-
ki ražoti suvenīri ar Siguldas vai Lat-
vijas tematiku (ne vairāk kā 30 % no 
kopējā preču sortimenta); pašu ražo-

ti augļu un ogu izstrādājumi, medus, 
konfektes un tēja iepakojumā.

Pēc pieteikšanās termiņa noslēg-
šanās pieteikumi tiks apkopoti un 
notiks izvērtējums par izsoles orga-
nizēšanu kiosku nomai.

Nepalaidiet garām iespēju būt da-
ļai no Siguldas Pils kvartāla – vietas, 
kur vēsture un mūsdienas satiekas 
radošā un iedvesmojošā vidē!

Aicina pieteikt seniorus Latvijas simtgadnieku salidojumam
Radi un draugi aicināti pieteikt 100 un vairāk gadus sasniegušos seniorus Latvijas simtgadnieku salidojumam, kas norisi-
nāsies 26. aprīlī plkst. 12.00 kultūras centrā “Ulbrokas Pērle” Ropažu novadā.
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Simtgadnieku salidojumu orga-
nizē biedrība “Reāls piedzīvo-
jums” un brīvprātīgie, tostarp 

jaunieši, vēsturnieki, žurnālisti, ze-
messargi, mākslinieki un influenceri. 
Simtgadnieku salidojums ir pilsoniskā 

iniciatīva ar vēlmi aktivizēt iespēju 
valsts vecākajiem iedzīvotājiem iziet 
sabiedrībā kopā ar savas pilsētas, no-
vada un pagasta amatpersonām, satikt 
valsts augstākās amatpersonas un pār-
runāt vēsturiskās un sociālās atmiņas, 
kā arī modernā laikmeta problēmas.

Pieteikt simtgadnieku var, zvanot 
uz tālruņa numuru 26185611, kā arī 

rakstot uz e-pasta adresi 100gadnieki 
@gmail.com.

Pirmais Latvijas simtgadnieku sali-
dojums, gaidot valsts simtgadi, notika 
2017.  gadā, aizsākot tradīciju godināt 
100 gadus sasniegušos vai tuvu šim 
vecumam esošos iedzīvotājus, kuri spēj 
apburt ar savu šarmu, aktīvu sabiedris-
ko dzīvi, dzīvesprieku un zinātkāri.
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Pašvaldība iegādājas zemes īpašumu Ziedu ielā 5
Siguldas novada pašvaldība parakstījusi līgumu par poliklīnikas zemes iegādi Siguldā, Ziedu ielā 5. Zemes iegāde ir bū-
tisks priekšnoteikums tālākai veselības jomas attīstībai un pakalpojumu pieejamības paplašināšanai Siguldas novada 
iedzīvotājiem.

Sigulda

SIA “Siguldas slimnīca” poliklī-
nikas ēka Siguldā, Ziedu ielā 5, 
atrodas uz privātas zemes. Ēkas 

un zemes piederība vienam īpašnie-
kam ir nozīmīgs nosacījums veselības 
jomas attīstībai un pakalpojumu pie-
ejamības paplašināšanai novadnie-
kiem. Sarunās ar zemes īpašniekiem 
noslēgta vienošanās, ka pašvaldība 
zemi iegādāsies par 102 000 eiro, kas 
ir atbilstoši sertificēta vērtētāja no-
teiktam zemes vērtējumam.

“Šis jautājums ir aktuāls jau ilgus 
gadus, un tagad tas ir atrisināts. SIA 
“Siguldas slimnīca” visādos veidos 
centīsies atbalstīt eksportspējīgu 
privātās un publiskās partnerības 
veselības aprūpes projektu attīstības 
veicināšanu Siguldas slimnīcas un 
poliklīnikas tuvumā, kas rada mij-
iedarbību un progresējošu veselības 
tūristu plūsmu pilsētā,” par poliklī-
nikas zemes iegādi gandarīts ir SIA 

“Siguldas slimnīca” valdes loceklis 
Valdis Siļķe.

Zemes vienībā, kas ir 4437 kvadrāt-
metrus plaša, tiek nodrošināti gan pie-
braucamie ceļi poliklīnikas ēkai, gan 
arī papildu autostāvvietas un brīva pie-
kļuve poliklīnikas ēkai, ko katru nedēļu 
apmeklē vairāk nekā 1500 klientu. Ie-
gādājoties nekustamo īpašumu Ziedu 
ielā 5, nākotnē plānots attīstīt veselības 
pakalpojumu sniedzēju zonu, tādējādi 
paplašinot iedzīvotājiem pieejamo pa-

kalpojumu klāstu un padarot to izman-
tošanu vēl ērtāku.

SIA “Siguldas slimnīca” nākotnē 
plāno piesaistīt proktologu, kardiolo-
gu, kā arī ir jūtams pieprasījums pēc 
papildu psihiatra, bērnu neirologa 
un bērnu okulista pakalpojumiem. 
Tāpat šobrīd trūkst atbilstošu telpu 
eksportspējīgu veselības aprūpes pa-
kalpojumu sniedzējiem zobārstnie-
cības un okulārista (acu protēzista) 
specialitātē.

Aicina pieteikt pretendentus Gada balvai 
sociālajā un veselības aprūpes jomā
Siguldas novadā 31. martā pirmo reizi tiks pasniegta Gada balva sociālajā un veselības aprūpes jomā, suminot un izsakot 
pateicību Siguldas novada sociālās un veselības aprūpes jomas speciālistiem par viņu ieguldījumu, sasniegumiem un iz-
augsmi, kā arī novērtējot viņu kopējo pienesumu novada iedzīvotāju dzīves kvalitātes uzlabošanā. Novadnieki aicināti līdz 
7. martam izvirzīt kandidātus, lai svinīgajā pasākumā godinātu balvu ieguvējus 10 nominācijās. 
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Kandidātus balvai var izvirzīt:
 �aizpildot anketu elektroniski paš-
valdības pakalpojumu portālā 
e.sigulda.lv (sadaļā “Izsaki vie-
dokli”);

 �aizpildot pieteikumu, parakstot to 
ar drošu elektronisko parakstu un 
nosūtot uz e-pasta adresi pasts@
sigulda.lv;
 �aizpildot anketu klātienē jebkurā 
pašvaldības klientu apkalpošanas 
centrā.
Aizpildot anketu, jānorāda ieteik-

tās personas vārds, uzvārds (juridis-
kai personai  – nosaukums, reģistrā-
cijas numurs), kā arī balvai ieteiktās 
personas nopelnu apraksts par tās 
paveikto sociālajā un veselības aprū-
pes jomā, jo īpaši – par paveikto ie-
priekšējā gadā Siguldas novadā.

Kandidātus var pieteikt šādās 
konkursa nominācijās:

 �nominācijā “Gada vadītājs”  – Si-
guldas novada administratīvajā 
teritorijā sociālā darba jomā strā-
dājoši vadītāji un vadītāju vietnie-
ki, kuriem ir atbilstoša izglītība un 
pieredze sociālā darba jomā un 
kuri strādā institūcijā, kas sniedz 

sociālos pakalpojumus;
 �nominācijā “Gada sociālais dar-
binieks”  – Siguldas novada ad-
ministratīvajā teritorijā strādājoši 
sociālie darbinieki, kuriem ir atbil-
stoša izglītība un pieredze sociālā 
darba jomā Siguldas novadā;
 �nominācijā “Gada sociālās jomas 
speciālists”  – Siguldas novada ad-
ministratīvajā teritorijā strādājoši 
dažādi sociālās jomas speciālis-
ti, kas nekvalificējas citās balvas 
nominācijās, piemēram, sociālie 
rehabilitētāji, tehniskie darbinieki, 
pasniedzēji u.c.;
 �nominācijā “Gada aprūpētājs”  – 
Siguldas novada administratīva-
jā teritorijā strādājoši aprūpētāji, 
kuriem ir pieredze sociālā darba 
jomā;
 �nominācijā “Gada sociālo pakalpo-
jumu sniedzējs” – sociālo pakalpo-
jumu sniedzēji, kas savu profesio-
nālo darbību veic Siguldas novada 
administratīvajā teritorijā;
 �nominācijā “Gada mecenāts”  – fi-
ziskas vai juridiskas personas, kas 
devušas ieguldījumu Siguldas no-
vada administratīvajā teritorijā 
sociālās un veselības aprūpes jomā, 
šo jomu institūcijās;
 �nominācijā “Gada brīvprātīgais” – 

brīvprātīgā darba veicēji vai brīv-
prātīgā darba organizētāji, kas de-
vuši ieguldījumu Siguldas novada 
administratīvajā teritorijā sociālās 
un veselības aprūpes jomā, šo jomu 
institūcijās;

 �nominācijā “Par ilggadēju un no-
zīmīgu ieguldījumu sociālajā un 
veselības aprūpes jomā” – personas 
par ilggadēju, pašaizliedzīgu un 
augsti profesionālu darbu sociālajā 
un veselības aprūpes jomā;
 �nominācijā “Gada ārsts” – Siguldas 
novada administratīvajā teritorijā 
strādājoši ģimenes ārsti, ārsti spe-
ciālisti, zobārsti;
 �nominācijā “Gada veselības aprū-
pes jomas speciālists”  – Siguldas 
novada administratīvajā teritorijā 
strādājoši ārstu palīgi, māsas, māsu 
palīgi, vecmātes, farmaceiti, funk-
cionālie speciālisti.
Balvu nominācijās piešķir par ie-

guldījumu, sasniegumiem un izaug
smi laika posmā no iepriekšējā gada 
1. janvāra līdz 31. decembrim, at-
skaitot nominācijā “Par ilggadēju un 
nozīmīgu ieguldījumu sociālajā un 
veselības aprūpes jomā”, kuru piešķir 
vienu reizi mūžā. Pārējās nomināci-
jās balvu var piešķirt vairākkārt, bet 
ne biežāk kā vienu reizi trīs gados.

Novadā var saņemt valsts 
apmaksātus rehabilitācijas 
pakalpojumus bērniem
Siguldas novadā bērniem līdz 18 gadu vecumam ir pieejami valsts apmaksāti 
rehabilitācijas pakalpojumi, kas veicina viņu veselības uzlabošanu, attīstību un 
ļauj efektīvāk integrēties sabiedrībā. Pakalpojumus nodrošina divas ārstniecības 
iestādes, piedāvājot plašu rehabilitācijas iespēju klāstu.
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Viens no galvenajiem medi-
cīnas pakalpojumu snie-
dzējiem novadā ir Sigul-

das slimnīca (Lakstīgalas ielā 13, 
Siguldā), kas piedāvā dažādas reha-
bilitācijas iespējas – ergoterapeita, fi-
zioterapeita un audiologopēda pakal-
pojumus. Slimnīcā pieejams arī valsts 
apmaksāts fizikālās un rehabilitācijas 
medicīnas ārsts, kā arī citi fizikālās 
medicīnas pakalpojumi.

Rehabilitācijas centrā “Krimulda” 
(Mednieku ielā 3, Siguldā) bērniem 
līdz 18 gadiem ir iespēja saņemt 
valsts apmaksātu ambulatoro rehabi-
litāciju. Šī pakalpojuma ietvaros tiek 
piedāvātas ārstu konsultācijas, fizio-
terapeita nodarbības, fizikālās pro-
cedūras, ergoterapeita konsultācijas, 
uztura speciālista konsultācijas un 
meistarklases, kā arī mūzikas tera-
pijas nodarbības. Bērniem ir iespēja 
piedalīties nūjošanas nodarbībās un 
peldēšanas nodarbībās baseinā, kas 
veicina viņu vispārējo fizisko attīstī-
bu un labsajūtu.

Lai saņemtu rehabilitācijas pakal-
pojumus, ir nepieciešams ģimenes 

ārsta vai speciālista nosūtījums. Jāņem 
vērā, ka uz valsts apmaksātām pārbau-
dēm pacienti tiek uzņemti rindas kār-
tībā. Pakalpojumi tiek nodrošināti bez 
maksas, ja ir atbilstošs nosūtījums. Lai 
iegūtu plašāku informāciju, aicinām 
sazināties ar attiecīgajām ārstniecības 
iestādēm vai ar savu ģimenes ārstu.

Medicīniskās rehabilitācijas pa-
kalpojumu mērķis ir nodrošināt 
personām ar noteiktiem funkcionā-
liem ierobežojumiem šo ierobežo-
jumu mazināšanu vai novēršanu, kā 
arī komplikāciju riska novērtēšanu 
un mazināšanu. Sarakstu ar ārst-
niecības iestādēm, kur var saņemt 
medicīniskās rehabilitācijas pakal-
pojumus pieaugušajiem ambulatori 
un dienas stacionārā, var aplūkot 
tīmekļa vietnē www.rindapiearsta.lv. 
Tajā atspoguļota informācija gan par 
ārstniecības iestādēm, kuras sniedz 
valsts apmaksātus veselības aprūpes 
pakalpojumus, gan gaidīšanas rindu 
garumu (informācija par rindām no 
iestādēm tiek saņemta reizi mēnesī). 

Informācija sagatavota, ņemot 
vērā Nacionālā veselības dienesta 
tīmekļa vietnē  pieejamos datus par 
valsts apmaksātiem veselības aprūpes 
pakalpojumiem.

Turpmāk novada reliģiskās 
organizācijas varēs saņemt 
pašvaldības finansiālu atbalstu
Lai veicinātu pašvaldības un reliģisko organizāciju  – draudžu un baznīcu  – sa-
darbību, Siguldas novada pašvaldības dome ir apstiprinājusi jaunus noteikumus, 
kas regulē pašvaldības finansējuma piešķiršanas kārtību.
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Turpmāk reliģiskās organi-
zācijas varēs pieteikties paš-
valdības finansējumam līdz 

2000  eiro gadā, lai saglabātu un at-
jaunotu kultūras un sakrālo manto-
jumu, kā arī citas nozīmīgas vērtības 
Siguldas novadā. Viens no šī atbalsta 
mērķiem ir uzturēt reliģiskās tradīci-
jas un veicināt tūrisma attīstību, kā arī 
novada atpazīstamību.

Reliģiskajām organizācijām, kas 
vēlas pretendēt uz pašvaldības finan-
sējumu, pieteikums jāiesniedz viena 
mēneša laikā pēc pašvaldības budžeta 
apstiprināšanas un uzaicinājuma pub-
licēšanas pašvaldības tīmekļa vietnē. 
Pieteikumam jāpievieno plānoto akti-
vitāšu izdevumu kopsavilkums.

Plānots, ka pieteikšanās tiks izslu-
dināta februāra otrajā pusē. Pieteiku-
mus varēs iesniegt:

 �elektroniski, parakstot ar drošu 
elektronisko parakstu un nosūtot 
uz e-pasta adresi pasts@sigulda.lv;

 �pa pastu, sūtot uz adresi Pils iela 16, 
Sigulda, Siguldas novads, LV-2150;
 �klātienē, iesniedzot pašvaldības 
Centrālajā pārvaldē Siguldā, Pils 
ielā 16, kādā no pašvaldības klientu 
apkalpošanas centriem vai pagastu 
apvienību pārvaldēs.
Aicinām sekot līdzi informācijai!
Katrai organizācijai ir tiesības ie-

sniegt vienu pieteikumu gada laikā.
Iesniegtos pieteikumus izvērtēs 

pašvaldības izveidota komisija piecu 
locekļu sastāvā. Lēmums par finansē-
juma piešķiršanu tiks pieņemts paš-
valdības domes sēdē.
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Domes sēdēs pieņemtie lēmumi

23. janvārī
 Konceptuāli atbalstīta SIA “Salt

avots” pamatkapitāla palielināšana, 
veicot mantisko ieguldījumu (iegul-
dot zemes vienību Inčukalnā, At-
pūtas ielā 2A, kadastra apzīmējums 
80640060971).

 Apstiprināta Siguldas novada paš-
valdības pamatizglītības un vidējās 
izglītības iestāžu direktoru amata 
mēnešalga, kas piemērojama no 
2025. gada 1. janvāra.

 Apstiprināta valsts budžeta mērķ
dotācija Siguldas novada pašval-
dības izglītības iestādēm bērnu no 
piecu gadu vecuma, pamata un vis-
pārējās vidējās, interešu izglītības 
pedagogu darba samaksai un valsts 
sociālās apdrošināšanas obligāta-
jām iemaksām laika periodam no 
2025. gada 1. janvāra līdz 2025. gada 
31. augustam.

 Apstiprināti šādi nolikumi: “Sigul-
das novada pieaugušo mūžizglītī-
bas projektu finansēšanas konkursa 
nolikums”, “Siguldas novada paš-
valdības apbalvojumu nolikums”, 
“Siguldas novada pašvaldības balvas 
“Gada balva sportā” nolikums”, “Iz-
glītības, kultūras, sporta un jaunat-
nes lietu atbalsta fonda finansējuma 
piešķiršanas nolikums”.

 Apstiprināts Siguldas novada pie-
augušo izglītības projektu finansēša-
nas konkursa vērtēšanas komisijas 
jaunais sastāvs: komisijas priekšsē-
dētājs – Siguldas novada pašvaldī-
bas domes priekšsēdētājs; komisijas 
locekļi – Allažu pamatskolas direk-
tors, Siguldas novada Izglītības un 
sporta pārvaldes Izglītības nodaļas 
mūžizglītības speciālists – pieaugušo 
izglītības projektu vadītājs, Inčukal-
na bibliotēkas vadītājs un Siguldas 
novada Digitālā centra direktors.

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības balvas “Gada balva sportā” 
pretendentu vērtēšanas komisijas 
sastāvs: komisijas priekšsēdētājs – 

Siguldas novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja vietnieks Kristaps 
Zaļais; komisijas priekšsēdētāja viet-
nieks – Siguldas novada pašvaldī-
bas domes deputāts Erlends Eisaks; 
komisijas locekļi – Siguldas novada 
Izglītības un sporta pārvaldes Spor-
ta nodaļas vadītāja Zanda Abzalo-
ne, Siguldas Sporta skolas direktore 
Karīna Putniņa, Mālpils vidusskolas 
struktūrvienības “Mālpils Sporta 
centrs” vadītājs Valts Mihelsons, 
Inčukalna pamatskolas struktūr-
vienības “Inčukalna Sporta centrs” 
vadītāja Aija Sakne, Lēdurgas pa-
matskolas struktūrvienības “Lēdur-
gas Sporta centrs” vadītājs Ziedonis 
Skrivļa.

 Atbalstītas izmaiņas Iepirkuma 
komisijas (iepirkumiem būvniecī-
bas, izglītības, kultūras un sporta 
jautājumos), Koncesiju uzraudzības 
komisijas, Siguldas novada pašval-
dības līdzdalības budžeta projektu 
ideju konkursa komisijas sastāvā.

 Atbalstīta atkārtota līdzdalības bu-
džeta projektu ideju konkursa orga-
nizēšana Siguldas pilsētas teritoriā-
lajā vienībā, nosakot, ka pieteikumu 
iesniegšana notiks no 27. janvāra 
līdz 27. februārim. Veicot izmaiņas, 
mainīts arī konkursa norises grafiks. 
Plašāka informācija 27. janvārī pub-
licēta pašvaldības komunikācijas 
kanālos.

 Apstiprināti iekšējie noteikumi 
“Par Siguldas novada pašvaldības 
atbalstu reliģiskajām organizācijām”. 

 Atbalstīta dalība Ministru kabine-
ta 2024.  gada 10. septembra notei-
kumu Nr. 602 “Eiropas Savienības 
kohēzijas politikas programmas 
2021.–2027. gadam 2.2.2. specifiskā 
atbalsta mērķa “Pārejas uz aprites 
ekonomiku veicināšana” 2.2.2.2. 
pasākuma “Atkritumu dalītā vāk-
šana” projektu iesniegumu otrās 
atlases kārtas īstenošanas noteiku-
mi” aktivitātē ar projekta iesniegu-

mu “Šķiroto atkritumu savākšanas 
laukumu izveide Siguldas novadā”, 
paredzot kopējās projekta izmaksas 
411 764,71  eiro apmērā, tajā skaitā 
KF finansējums – 350 000  eiro jeb 
85 %, pašvaldības līdzfinansējums – 
61 764,71 eiro jeb 15 %.

 Atbalstīta 25  000  eiro priekšfi-
nansējuma piešķiršana projektam 
“Digitālā darba ar jaunatni sistēmas 
attīstība pašvaldībās”, ko īstenos Si-
guldas novada Jaunrades centra jau-
niešu iniciatīvu centrs “Mērķis”.

 Atbalstīta dalība INTERREG Bal-
tijas jūras reģiona programmas pro-
jektā “REDIRECT” ar kopējām at-
tiecināmām izmaksām 260 220 eiro 
apmērā, no kurām  INTERREG 
Centrālā Baltijas jūras reģiona prog-
rammas finansējums ir 208 176 eiro,  
pašvaldības līdzfinansējums – 
52 044 eiro.

 Apstiprināts Siguldas Mākslu sko-
las “Baltais flīģelis” rīkotā 27. starp-
tautiskā jauno mūziķu konkursa 
“Sigulda 2025”, kā arī VI Vidzemes 
mūzikas skolu audzēkņu konkursa 
vispārējās klavierēs dalības maksas 
pakalpojuma cenrādis, nosakot, ka 
Siguldas Mākslu skolas “Baltais flī-
ģelis” audzēkņi ir atbrīvoti no dalī-
bas maksas.

 Atbalstīts lēmums piešķirt finan-
sējumu 56 999 eiro apmērā 18 Sigul-
das novada kultūras un sabiedrībai 
nozīmīgu projektu finansēšanas 
konkursā iesniegtajiem projektiem. 
Plašāka informācija būs pieejama 
pašvaldības tīmekļa vietnē.

 Veikti grozījumi Siguldas nova-
da Attīstības programmas 2021.–
2027. gadam Investīciju plānā.

 Atbalstīta pašvaldības iestādes “Si-
guldas novada Izglītības un sporta 
pārvalde” dalība projektā “Nacio-
nālie koordinatori eiropas program-
mas ieviešanai Latvijas pieaugušo 
izglītībā” pieaugušo izglītības dienu 
organizēšanai novadā.

 Atbalstīta piedāvājuma atlases 
organizēšana nekustamā īpašuma/
telpu nomai Siguldas novada biblio-
tēkas darbības nodrošināšanai.

 Izveidota darba grupa Siguldas 
novada administratīvās teritorijas 
ielu nosaukumu izpētei un izvēr-
tēšanai šādā sastāvā: Dr. hist. Gatis 
Krūmiņš, Vidzemes Augstskolas Sa-
biedrības zinātņu fakultātes asociē-
tais profesors, Sociālo, ekonomisko 
un humanitāro pētījumu institūta 
vadošais pētnieks, darba grupas 
vadītājs; Dr. hist. Edgars Ceske,  
Īpaši aizsargājamā kultūras piemi-
nekļa “Turaidas muzejrezervāts” 
Pētniecības un ekspozīciju nodaļas 
galvenais speciālists, vēsturnieks, 
darba grupas loceklis; Dr. art. Ieva 
Vītola, Latvijas Kultūras akadēmi-
jas Kultūras un mākslu institūta 
vadošā pētniece, kultūrvēsturnie-
ce, darba grupas locekle; Dr. hist. 
Guntis Zemītis, Īpaši aizsargājamā 
kultūras pieminekļa “Turaidas mu-
zejrezervāts” Pētniecības un ekspo-
zīciju nodaļas galvenais speciālists, 
vēsturnieks, Latvijas Zinātņu aka-
dēmijas īstenais loceklis, darba gru-
pas loceklis.

 Atbalstīts lēmums nodot atsavi-
nāšanai vairākus pašvaldībai piede-
rošus nekustamos īpašumus un dzī-
vokļa īpašumus, apstiprināti izsoles 
noteikumi. Informācija par izsolēm 
būs pieejama  pašvaldības tīmekļa 
vietnē.

14. februārī
 Veikti grozījumi pašvaldības do-

mes 2024. gada 22. februāra iekšējos 
noteikumos Nr. 4/2024 “Par finan-
sējuma piešķiršanu sporta veidiem 
un sporta pasākumu organizēšanai 
Siguldas novadā”.

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības atbalstīto un Siguldas no-
vada Izglītības un sporta pārvaldes 
Sporta nodaļas organizēto pasāku-

mu plāns no 2025.  gada marta līdz 
decembrim.

 Veikti grozījumi pašvaldības do-
mes 2025. gada 23. janvāra nolikumā 
Nr. 2 “Siguldas novada pašvaldības 
apbalvojumu nolikums”, nosakot, 
ka pašvaldības apbalvojumus pie-
šķir šādās pašvaldības organizētās 
gada balvās: “Goda novadnieks” 
un “Gada novadnieks”, “Gada balva 
sportā”, “Gada balva izglītībā”, “Gada 
balva kultūrā”, “Siguldas novada uz-
ņēmēju gada balva” un “Gada balva 
sociālajā un veselības aprūpes jomā”.

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības apbalvojuma “Gada balva 
sociālajā un veselības aprūpes jomā” 
nolikums. Pretendentu pieteikša-
na sāksies 18. februārī un ilgs līdz 
7. martam. 

 Atbalstīta Inčukalna pamatsko-
las dalība programmā “Erasmus+” 
akreditācijas periodā no 2025. gada 
1. februāra līdz 2027.  gada 31. de-
cembrim, īstenojot akreditācijas 
plānā ietverto.

 Atbalstīta sadarbības līguma slēg-
šana, pilnvarojot Siguldas novada 
Vēlēšanu komisiju slēgt sadarbības 
līgumu ar Iekšlietu ministrijas In-
formācijas centru par personu pār-
baudi Sodu reģistrā.

 Veikti grozījumi pašvaldības do-
mes 2021.  gada 12. jūlija nolikumā 
Nr. 3/2021 “Par atlīdzību un soci-
ālajām garantijām Siguldas novada 
pašvaldībā”.

 Veikti grozījumi pašvaldības do-
mes 2023.  gada 2. februāra noliku-
mā Nr. 4/2023 “Par Siguldas novada 
pašvaldības domes deputātu atlīdzī-
bu un sociālajām garantijām”.

 Apstiprināts Siguldas novada paš-
valdības iestāžu amatu saraksts un 
amatu klasifikācija.

 Apstiprināti Siguldas novada paš-
valdības domes saistošie noteikumi 
“Par Siguldas novada pašvaldības 
budžetu 2025. gadam”. 

Siguldas novada 
Dzimtsarakstu nodaļā janvārī

Reģistrēti 32 jaundzimušie – 
19 zēni un 13 meitenes. 

Meitenēm doti vārdi: Melānija, 
Estere, Elizabete (2), Skārleta 
Lauma, Mētra, Anna, Olīvija, 
Nora, Eva, Grēta, Matilde (2).

Zēniem doti vārdi: Augusts, 
Viesturs, Nauris, Ernests, Eliass, 
Ralfs, Jānis, Lūkass, Dāvids, 
Artūrs, Rodrigo, Marks, Everts, 
Martins, Žaks, Renārs, Leo, Alekss 
Aleksandrs, Gustavs.

Reģistrētas 6 laulības.

Plašāk ar pašvaldības domes sēžu materiāliem aicinām iepazīties tīmekļa vietnē www.sigulda.lv.

Divās līdzdalības budžeta projektu konkursa teritoriālajās grupās 
noslēdzies iedzīvotāju balsojums
Noslēdzies iedzīvotāju balsojums, kurā divās grupās novadnieki vērtēja Siguldas novada līdzdalības budžeta projektu konkursā iesniegtās idejas. Sabiedrības balso-
jums norisinājās par projektiem, kas iesniegti no Inčukalna, Krimuldas un Mālpils pagasta grupas un no Allažu, Lēdurgas, Mores un Siguldas pagasta grupas, izvēlo-
ties starp četriem projektiem no Allažu, Krimuldas un Mores pagasta.

Siguldas novads

Pašvaldības konkursa komisija 
ir izvērtējusi rezultātus un vir-
zīs tos apstiprināšanai 27. feb-

ruāra domes sēdē.
Līdzdalības budžeta projektu kon-

kursa rezultāti:
1) �Allažu, Lēdurgas, Mores un Sigul-

das pagasta grupā:

 �projekts “Inovatīvās infrastruk-
tūras attīstība Allažu pagastā – 
pirmā 3D printētā autobusu pie-
tura Latvijā” – 188 balsis;
 �projekts “Izklaidējoši, izglītojoši 
vides objekti Morē” – 184 balsis;

2) �Inčukalna, Krimuldas un Mālpils 
pagasta grupā:
 �projekts “Veselā miesā vesels gars! 
Āra trenažieru laukums Krimul-
das pagasta Sunīšos” – 266 balsis;

 �projekts “Sarkanbaltsarkanais 
mastā plīvo” – 106 balsis.

Atgādinām, ka  līdz 27. februārim 
var iesniegt projektu pieteikumus Si-
guldas pilsētas grupā, kurā pēc līdz-
dalības budžeta projektu konkursa 
pirmās kārtas sabiedrības balsoju-
mam netika nodots neviens projekta 
pieteikums. 

Līdzdalības budžets Siguldas no-
vada pašvaldībā tiek īstenots jau otro 

gadu. Paredzēts, ka 2026.  gada līdz-
dalības budžeta projektu konkurss 
tiks izsludināts 2025.  gada otrajā 
pusē, un pieteikumus konkursā va-
rēs iesniegt personas, kas sasniegušas 
16 gadu vecumu, kā arī biedrības vai 
nodibinājumi.

Jautājumu gadījumā aicinām raks-
tīt uz e-pasta adresi  lelde.lapsa@si-
gulda.lv vai zvanīt uz tālruņa numu-
ru 20249791.
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Aicinām būt piesardzīgiem uz 
ledus
Iestājoties ziemai raksturīgiem laikapstākļiem un pazeminoties gaisa tempera-
tūrai, ūdenstilpes klāj ledus kārta. Siguldas novada Pašvaldības policija aicina 
iedzīvotājus, it īpaši bērnus un jauniešus, nebūt pārgalvīgiem un ievērot drošību 
ūdenstilpju tuvumā.

Siguldas novads

Ne vienmēr iespējams skaidri 
novērtēt ledus biezumu un 
izturību, jo tas uz ūdens-

tilpēm veidojas nevienmērīgi. Pat ja 
ledus izskatās pietiekami biezs, dažā-
di faktori, piemēram, temperatūras 
svārstības, zem ledus esoši objekti, 
straumes vai ledū izveidoti āliņģi, var 
padarīt to nestabilu.

Ja gadās ielūzt, cietušajam skaļi jā-
sauc palīgā, cenšoties saglabāt mieru 
un nostabilizēt elpošanu, bet apkār-
tējiem nekavējoties ir jāzvana uz vie-
noto ārkārtas palīdzības izsaukumu 
numuru 112. Rūpīgi izvērtējot iespē-
jas palīdzēt, ielūzušajam ir jātuvojas 
rāpus vai guļus, netuvojoties līdz pa-
šai ielūzuma vietai. Ielūzušajam no 
apmēram 2–5 metru attāluma jāpa-

met aukla, sasieti apģērba gabali, garš 
koks vai kāds cits priekšmets. Ja glā-
bēji ir vairāki, jāievēro, ka citam no 
cita ir jāatrodas 2–3 metru attālumā.

Izvelkot cietušo uz ledus vai pa-
šam izkļūstot uz ledus, rāpus jāvirzās 
prom no bīstamās vietas līdz krastam. 
Pēc izglābšanās nekavējoties jāizsauc 
neatliekamā medicīniskā palīdzība, 
zvanot uz tālruņa numuru 113.

Aktivitātes kopienas centros 
martā
Kopienas centri Gaujā un Sunīšos, kā arī dienas centrs “Iespēju māja” Siguldā 
ir vietējo iedzīvotāju sabiedriskās dzīves un brīvā laika pavadīšanas vietas. Par 
aktivitātēm, pasākumiem un telpu izmantošanu aicinām sazināties ar kopie-
nas speciālisti Inesi Romānovu, zvanot uz tālruņa numuru 28732647, rakstot uz 
e-pasta adresi inese.romanova@sigulda.lv vai atnākot uz kopienas centru paru-
nāties personīgi.

Aktivitātes Gaujas Kopienas centrā 
 �Bērnu un jauniešu klubiņš pirm-
dienās un trešdienās no plkst. 14.00 
līdz 17.00 – 10. martā nodarbība ar 
Siguldas skautu un gaidu vienību, 
12. martā kulinārijas nodarbība  
(kebabu gatavošana).
 �Jauniešu vakars kopā ar jauniešu 
iniciatīvu centru “Mērķis”  – vi-
deoklipu veidošana 5. martā no 
plkst. 16.00 līdz 18.00.
 �Informatīvā sanāksme par iedzī-
votājiem pieejamiem pakalpoju-
miem valsts un pašvaldības klientu 
apkalpošanas centros  – 4. martā 
plkst. 11.00.
 �Inčukalna bibliotēkas pakalpojumi 
katra mēneša pirmajā ceturtdienā – 
6. martā no plkst. 12.00 līdz 17.00; 
lasīšanas veicināšanas programmas 
“La(p)sa” nodarbība ar radošo 
darbnīcu bērniem – plkst. 10.30.

 �Vingrošana (iedzīvotāju pašu vadī-
ta) pirmdienās, trešdienās un piekt-
dienās no plkst. 11.00 līdz 12.00.

Aktivitātes Sunīšu Kopienas centrā 
 �Senioru klubiņš – 13. un 27. martā 
plkst. 14.00.
 �Valsts un pašvaldības klientu ap-

kalpošanas centra informatīvā sa-
nāksme par iedzīvotājiem pieeja-
miem pakalpojumiem – 13. martā 
plkst. 14.00.
 �Veselības vingrošana (vada fizio-
terapeite) katru otro pirmdienu  – 
3. un 17. martā plkst. 18.30.
 �Vingrošana – otrdienās plkst. 19.00 
(pēc videoinstrukcijām).
 �Novusa spēle – otrdienās un ceturt-
dienās no plkst. 11.00 līdz 13.00.
 �Spēļu vakari bērniem – piektdienās 
no plkst. 16.00 līdz 18.00 (skolēnu 
brīvlaikā 14. martā spēļu diena no 
plkst. 12.00 līdz 14.00).
 �Kulinārijas nodarbība bērniem un 
jauniešiem –11. martā plkst. 14.00 
kebabu gatavošana. 
 �Krimuldas bibliotēkas pakalpo-
jums  – 26. martā no plkst. 10.00 
līdz 14.00.

Aktivitātes dienas centrā “Iespēju 
māja” Siguldā 

 �Vingrošanas grupa “Ritmas”  – 
pirmdienās un piektdienās no 
plkst. 9.15 līdz 10.45.
 �Rokdarbu grupa “Hobijparks”  – 
7. un 21. martā no plkst. 11.00 līdz 
14.00.

Siguldas novada Pašvaldības policijas pārskats 
par 2024. gadu
Rūpējoties par iedzīvotājiem, Siguldas novada Pašvaldības policija arī 2024. gadā nodrošināja sabiedrisko kārtību un ie-
dzīvotāju drošību visā novada teritorijā. Aizvadītajā gadā palielinājās sabiedriskās kārtības un drošības nodrošināšanas 
rādītāji, tika uzlabota policijas materiāltehniskā bāze un patrulēšanas efektivitāte, kā arī veikti pasākumi iedzīvotāju in-
formēšanai un iesaistei drošības veicināšanā.

Siguldas novads

Siguldas novada teritorija ir 
sadalīta piecos apgabalos: In-
čukalna apgabals  – Inčukalns, 

Egļupe, Kļavas, Griķi, Kārļzemnieki; 
Krimuldas apgabals – Krimuldas un 
Lēdurgas pagasts; Mālpils apgabals – 
Mālpils un Mores pagasts; Siguldas 
1.  apgabals  – Sigulda, Siguldas pa-
gasts, no P8 virzienā uz Rīgu, Jūdaži, 
Gauja, Vangažu apkārtne, ietverot 
arī Krustiņus, Griķus un Meža mie-
ru; Siguldas 2.  apgabals  – Siguldas 
pilsēta un pagasts, no P8 virzienā uz 
Cēsīm, Jūdaži, Vējupīte, Ķipari. Katrā 
apgabalā ikdienā strādā vecākais in-
spektors un inspektors. Visā novada 
teritorijā darbojas arī operatīvās re-
aģēšanas grupa, kas strādā diennakts 
režīmā. Šī grupa ir tā, kas jebkurā 
diennakts laikā saņem visus Pašval-
dības policijā ienākošos zvanus un 
atbilstoši situācijai pāradresē izsau-
kumu apgabalu inspektoriem. Vien-
laikus, lai nodrošinātu sabiedrisko 
kārtību visā novada administratīvajā 
teritorijā nedēļas nogalēs (no piekt-
dienas uz sestdienu un no sestdienas 
uz svētdienu), no apgabala inspek-
toru grupas sastāva divas diennaktis 
tiek komplektēts papildu 24 stundu 
darba režīma norīkojums.

2024.  gadā elektroniski reģistrēto 
notikumu datubāzē veikti 11  138  ie-
raksti  – saņemtie iedzīvotāju iz-
saukumi, darba uzdevumi, veiktās 
profilaktiskās pārbaudes, palīdzības 
sniegšanas gadījumi, sadarbība ar da-
žādām institūcijām un citi ieraksti. No 
reģistrētajiem ierakstiem pērn 4445 
bijuši izsaukumi, kas ir par 809 izsau-
kumiem vairāk nekā 2023.  gadā. Par 
administratīvajiem pārkāpumiem ir 
iespēja ziņot arī Siguldas novada mo-
bilās lietotnes sadaļā “Ziņo Pašvaldī-
bas policijai”, un 2024. gadā šī iespēja 
izmantota 34 reizes.

Visbiežāk izsaukumi ir bijuši par 
alkoholisko dzērienu lietošanu un 
personu atrašanos alkohola reibumā 
sabiedriskās vietās (476 izsaukumi), 
kas arī 2023. gadā bijis biežākais iz-
saukumu iemesls. Iedzīvotāji ziņojuši 
arī par klaiņojošiem, pieklīdušiem 
un pamestiem dzīvniekiem (421 
izsaukums), kā arī par transportlī-
dzekļiem, kas novietoti, pārkāpjot 
Ceļu satiksmes noteikumus (372 iz-
saukumi). Tāpat Pašvaldības policija 
regulāri saņēmusi zvanus par kon-
fliktiem (261 izsaukums), darbībām, 
kas rada troksni un traucē apkārtējo 
iedzīvotāju mieru (231 izsaukums), 

un par transportlīdzekļu vadīšanu 
alkohola vai apreibinošu vielu ie-
tekmē (204 izsaukumi). Būtiski, ka, 
Pašvaldības policijai veicot alkohola 
koncentrācijas pārbaudi transportlī-
dzekļu vadītāju izelpā, 59 gadījumos 
alkohola lietošana tika konstatēta 
un transportlīdzekļu vadītāji nodoti 
Valsts policijai.

2024.  gadā Pašvaldības policija 
ceļu satiksmes drošības jomā turpi-
nāja īpašu uzmanību pievērst ceļu 
satiksmes noteikumu ievērošana, gan 
ar stacionārajām un pārvietojamām 
videonovērošanas kamerām, gan ar 
operatīvo transportlīdzekļu kame-
rām fiksējot 466 ceļu zīmju vai ap-
zīmējumu pārkāpumus. 2024.  gadā 
tika saņemti 592 izsaukumi par ceļu 
satiksmes noteikumu neievērošanu 
un pieņemti 1444 lēmumi par nau-
das soda, tai skaitā brīdinājuma kā 
soda veida, piemērošanu ceļu satik-
smes dalībniekiem. Preventīvā dar-
ba rezultāts atspoguļojas piemēroto 
brīdinājumu skaitā – 872, to izsakot 
mutiski vai rakstisku brīdinājumu 
novietojot transportlīdzekļa vējstik-
lā. Salīdzinājumā ar 2023. gadu pērn 
piemēroto brīdinājumu skaits ir ne-
daudz samazinājies (2023. gadā pie-
mēroti 875 brīdinājumi).

2024.  gadā Pašvaldības policijā 
tika uzsākti 2530 administratīvā pār-
kāpuma procesi, kas liecina par to, 
ka nozīmīgu administratīvo pārkā-
pumu skaits, salīdzinot ar 2022. un 
2023.  gadu, ir būtiski pieaudzis. Tas 
skaidrojams ar Pašvaldības policijas 
kompetences būtisku palielināšanos, 
kā arī pārkāpumu lietu administrē-
šanas nosacījumiem APAS sistēmā. 
Ņemot vērā to, ka Pašvaldības polici-
jas pašmērķis nav sodīt personas, 349 
gadījumos par maznozīmīgu adminis-
tratīvo pārkāpumu Pašvaldības policija 
veikusi preventīva rakstura pārrunas 
vai izteikusi mutisku brīdinājumu.

Pašvaldības policija izsaukumos 
sadarbojas arī ar citiem operatīva-
jiem dienestiem. Pērn notika sadar-
bība:

 �ar Valsts policiju – 652 reizes (sa-
darbība notiek gan izsaukumu ap-
kalpošanā, gan nogādājot personas 
uz iecirkni, gan palīdzības sniegša-
nā meklēšanā esošu personu atra-
šanā);
 �ar Neatliekamās medicīniskās palī-
dzības dienestu – 342 reizes;
 �ar pašvaldības struktūrvienībām 
vai iestādēm – 316 reizes;
 �ar Valsts ugunsdzēsības un glābša-
nas dienestu – 91 reizi.
Aizvadītājā gadā Pašvaldības poli-

cija organizēja kontrolpirkumu veik-
šanu, pārbaudot kopumā 25 tirdznie-
cības vietas, lai pārbaudītu iespēju 
Siguldas novada jauniešiem iegādā-
ties tabakas izstrādājumus, alkoholu 
vai enerģijas dzērienus Siguldas no-
vada tirdzniecības vietās. To rezul-
tātā tika uzsākti pieci administratīvā 
pārkāpuma procesi (viens – par ener-
ģijas dzērienu realizāciju, četri – par 
alkoholisko dzērienu realizāciju).

Pašvaldības policija iesaistījās arī 
bērnu un jauniešu izglītošanā. Pagā-
jušajā gadā organizētas 40 satiksmes 
drošības instruktāžas un preventīvie 
pasākumi, kuros piedalījās audzēk-
ņi no Siguldas novada pirmsskolām 
un skolām. Pērn velosipēda vadītāja 
kvalifikāciju un velosipēda vadītāja 
apliecību ieguva 273 novada skolēni. 
Pašvaldības policijas pārstāvji pieda-
lījās pirmsskolas un vispārējās izglītī-
bas iestāžu rīkotajās Drošības dienās, 
kur stāstīja par policistu darbu un 
rādīja materiāltehnisko aprīkojumu, 
kā arī vadīja lekcijas par dažādām ak-
tuālām tēmām, piemēram, mobingu, 
atkarību izraisošām vielām, drošību 
un citām tēmām.

Aicinām novada iedzīvotājus 
būt līdzatbildīgiem un iesaistīties 
sabiedriskās kārtības un drošības 
nodrošināšanā novadā. Ar Siguldas 
novada Pašvaldības policiju var sa-
zināties:

 �zvanot uz diennakts dežūrtālruņa 
numuru 26160288 vai sūtot ziņu 
lietotnē “WhatsApp”;
 �Siguldas novada mobilās lietotnes 
sadaļā “Ziņo Pašvaldības policijai”;
 �rakstot uz oficiālo e-pasta adresi 
policija@sigulda.lv;
 �zvanot uz sekretariāta informatīvā 
tālruņa numuru 67972008 darba 
laikā (kvalitātes kontroles nolūkos 
sarunas tiek ierakstītas);
 �rakstot iesniegumu Pašvaldības po-
licijai.
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Noderīga informācija nekustamā īpašuma nodokļa maksātājiem
Iedzīvotājiem, kuru īpašumā, tiesiskā valdījumā, lietojumā vai nomā ir nekustamais īpašums Siguldas novada administratīvajā teritorijā, nekustamā īpašuma nodokļa maksāšanas paziņojums par 2025. gadu 
tika izsūtīts līdz 15. februārim. Ja līdz 15. februārim nekustamā īpašuma nodokļa maksāšanas paziņojums nav saņemts, lūdzam par to informēt pašvaldību.

Siguldas novads

Nekustamā īpašuma nodoklis 
maksājams reizi ceturksnī – 
ne vēlāk kā līdz 31. martam, 

15. maijam, 15. augustam un 15. no-
vembrim. Nodokli var nomaksāt arī 
reizi gadā avansa veidā līdz 31. mar-
tam.

Saskaņā ar likuma “Par nodokļiem 
un nodevām” 29. pantu par nodokļu 
maksājuma samaksas termiņa noka-
vējumu maksātājam tiek aprēķināta 
nokavējuma nauda  – no laikā ne-
nomaksātā pamatparāda 0,05  % par 
katru nokavēto dienu.

Visērtāk veikt nekustamā īpašuma 
nodokļa maksājumu ir, izmantojot 
internetbanku. Lai varētu identifi-
cēt maksājumu, lūdzam maksājuma 
mērķī norādīt zemes un ēku personī-
gā konta numuru, īpašuma nosauku-
mu un īpašnieku.

Nodokļa maksājumus var arī  
veikt, reģistrējoties portālā www.epa-
kalpojumi.lv, www.latvija.lv, izman-
tojot internetbankas pieejas kodus.

Tāpat kā līdz šim, nekustamā īpa-
šuma nodokļa maksājumus ir iespē-
jams veikt arī visos Siguldas novada 
klientu apkalpošanas centros, kuru 
atrašanās vietas ir norādītas nekus-
tamā īpašuma nodokļa maksāšanas 
paziņojumā.

Nekustamā īpašuma nodokļa sa-
maksu iespējams veikt arī “Latvijas 
Pasta” nodaļās, maksājot samazinātu 
pakalpojuma maksu (0,50  eiro) par 
vienu maksājumu. Tāpat maksājumu 
iespējams veikt veikalos “Maxima”, 
“Madara 89” (veikali “Top” un “La-
bais”) un “Mego”, kā arī “Narvesen”, 
maksājot samazinātu pakalpojuma 
maksu 0,60  eiro apmērā par vienu 
maksājumu. Vienā maksājumā var 
veikt norēķinu gan par visu kalen-
dāro gadu uzreiz, gan arī par citu 
periodu, norādot konkrētu summu, 
kādu maksātājs vēlas samaksāt. Tu-
vākās pasta nodaļas adresi un darba-

laiku var noskaidrot tīmekļa vietnē  
www.pasts.lv vai zvanot uz tālruņa nu-
muru 27008001. Maksājumu var veikt 
arī pie pastnieka, kurš ierodas pakalpo-
jumu sniegt jūsu atrašanās vietā.

Vienlaikus informējam, ka saisto-
šajos noteikumos “Par atvieglojumu 
piemērošanu nekustamā īpašuma 
nodokļa maksātājiem Siguldas no-
vadā” noteiktas vairākas iedzīvotāju 
kategorijas, kurām pienākas pašval-
dības noteiktie nekustamā īpašuma 
nodokļa atvieglojumi:

 �maznodrošinātām personām  – 
nestrādājošiem, vientuļiem pen-
sionāriem, vientuļām personām ar 
I vai II grupas invaliditāti, ģime-
nēm, kurās ir bērni ar invaliditāti 
vai personas ar I vai II grupas in-
validitāti;

 �maznodrošinātām vientuļām per-
sonām ar III grupas invaliditāti;
 �maznodrošinātām personām, ku-
ras neietilpst iepriekš nosauktajās 
kategorijās, atvieglojuma apmērs 
ir 25 %;
 �daudzbērnu ģimenēm;
 �ģimenēm, kurās ir bērni ar invali-
ditāti;
 �iedzīvotājiem, kuru īpašumā vai 
tiesiskā valdījumā ir zeme, kas ir 
invadēta ar Sosnovska latvāni;
 �Černobiļas atomelektrostacijas 
avārijas seku likvidēšanas dalībnie-
kiem;
 �Siguldas novadā deklarētajiem ti-
tula “Goda novadnieks” saņēmē-
jiem, atvieglojumu piemērojot par 
nākamo taksācijas gadu pēc titula 
iegūšanas;
 �nodokļa maksātājam pensionāram, 
kurš papildus savai vecuma pensijai 
negūst pastāvīgus ienākumus, kurš 
taksācijas gada 1. janvārī savā īpašu-
mā deklarēts viens vai kopā ar vienu 
personu, kas ir nestrādājoša perso-
na ar 1. vai 2. grupas invaliditāti vai 
pensionārs bez pastāvīgiem papildu 
ienākumiem, ja īpašums netiek iz-
īrēts, iznomāts vai izmantots saim-
nieciskās darbības veikšanai.

Nekustamā īpašuma nodokļa at-
vieglojums trīs gadu garumā tiek 
piešķirts arī to daudzdzīvokļu dzīvo-
jamo māju iedzīvotājiem, kurās bez 
pašvaldības finansējuma veikti ener-
goefektivitātes paaugstināšanas vai 
fasādes atjaunošanas darbi. Atvieg-
lojumu trīs gadu garumā piemēro arī 
tad, ja fasādes atjaunošanas darbi vai 
energoefektivitātes paaugstināšanas 
darbi veikti iepriekšējos gados.

Lai mudinātu novada uzņēmējus 
radīt jaunas darbavietas, kā arī ro-
sinātu paplašināt saimniecisko dar-
bību, novada uzņēmējiem ir iespēja 
saņemt nekustamā īpašuma nodokļa 
atvieglojumus līdz pat 90 % apmērā. 
Nekustamā īpašuma nodokļa atlaides 
uzņēmēji var saņemt šādos gadīju-
mos:

 �jaundibinātas saimnieciskās dar-
bības veicēji nekustamā īpašuma 
nodokļa atvieglojumu saņem divus 
gadus no reģistrācijas brīža: pirmajā 
gadā – 50 % apmērā, otrajā gadā – 
25 % apmērā par ēku un tai piekritī-
go zemi. Lai saņemtu atvieglojumu, 
jaunajiem uzņēmējiem jārada ne 
mazāk kā divas darbavietas, tajās 
jānodarbina Siguldas novadā dekla-
rētās personas, un darbinieku ikmē-
neša vidējā darba samaksa nedrīkst 
būt zemāka par valstī noteikto mi-
nimālo darba algu;
 �uzņēmējiem, kuri iepriekšējā tak-
sācijas gadā ir izveidojuši jaunas 
darbavietas, nodokļa atvieglojums 
par ēku un tai piekritīgo zemi tiek 
piešķirts divus gadus: 25 % apmē-
rā, ja izveidotas 3–10 jaunas darba-
vietas, 50  % apmērā, ja izveidotas 
10–20 jaunas darbavietas, 70% 
apmērā, ja izveidotas 20–50 jau-
nas darbavietas, un 90% apmērā, 
ja izveidotas vairāk nekā 50 jaunas 
darbavietas;
 �uzņēmējiem, kuri Siguldas novadā 
radījuši jaunas dzīvesvietas  – uz-
būvējuši vienu vai vairākas daudz-
dzīvokļu mājas. Pirmajā gadā pēc 
daudzdzīvokļu mājas nodošanas 

ekspluatācijā uzņēmēji var saņemt 
nekustamā īpašuma nodokļa at-
vieglojumu 90  % apmērā, otrajā 
gadā – 70 % apmērā, trešajā gadā – 
70 % apmērā;
 �uzņēmējiem, kuri ieguldījuši lī-
dzekļus esošas būves atjaunošanā, 
pārbūvē vai jaunas būves celtniecī-
bā savas uzņēmējdarbības nodro-
šināšanai, tiek piešķirts nodokļa 
atvieglojums 25–90  % apmērā at-
karībā no investīciju apjoma;
 �uzņēmējiem, kuri investējuši ne 
mazāk kā 5000 eiro tādas būves fa-
sādes atjaunošanā, kura paredzēta 
saimnieciskās darbības veikšanai, 
tiek piešķirts nodokļa atvieglojums 
25–90 % apmērā atkarībā no inves-
tīciju apjoma;
 �uzņēmējiem, kuri saimniecisko 
darbību veic ēkā, kas iekļauta valsts 
vai vietējās nozīmes aizsargājamo 
kultūras pieminekļu sarakstā, un 
kuri iepriekšējā gadā ieguldījuši 
līdzekļus ēkas jumta un/vai fasā-
des atjaunošanā, nodokļa atvieg-
lojumus var saņemt divus gadus: 
pirmajā gadā – 90 % apmērā, otrajā 
gadā – 50 % apmērā;
 �sabiedriskā labuma organizācijām, 
ja nekustamā īpašuma nodokļa 
objekts tiek izmantots tajā sabied-
riskā labuma darbības jomā, kas 
noteikta lēmumā par sabiedriskā 
labuma organizācijas statusa pie-
šķiršanu, par nekustamā īpašuma 
nodokļa objektu piešķir nodokļa 
atvieglojumu 90 % apmērā;
 �saimnieciskās darbības veicējiem, 
kuru īpašumā atrodas tirdzniecī-
bas vietas ar vasaras kafejnīcām/
terasēm, kuras veido novada vidi 
un kuru izvietošana ir saskaņota 
Būvvaldē, piešķir nodokļa atvieg-
lojumu 25 % apmērā par īpašu-
mā esošajām ēkām periodam no 
1. maija līdz 31. oktobrim.;
 �saimnieciskās darbības veicējiem, 
kam ir reģistrēts sociālā uzņēmu-
ma statuss par sociālai uzņēmēj-
darbībai izmantojamo nekustamo 

īpašumu, piešķir atvieglojumu 
50 % apmērā;

 �saimnieciskās darbības veicējiem, 
kas uz savā īpašumā esošās zemes 
uzbūvējuši vai pārbūvējuši daudz-
dzīvokļu dzīvojamo māju, piemē-
ro atvieglojumu 70  % apmērā par 
izīrētiem dzīvokļiem, ja tajos ir 
deklarētas īres līgumos norādītās 
personas;

 �bioloģiskās lauksaimniecības kon-
troles sistēmā reģistrētiem saim-
nieciskās darbības veicējiem, kuru 
īpašumā vai tiesiskā valdījumā, vai 
nomā ir lauksaimniecībā izmanto-
jamā zeme, uz kuras tiek veikta bio-
loģiskās lauksaimniecības produk-
tu primārā ražošana, atkarībā no 
izmantotās zemes platības piemēro 
atvieglojumu 25–90  % apmērā. 
Tiesības uz nodokļa atvieglojumu 
ir nākamajā gadā, kārtējā gadā no 
1.  novembra līdz 31.  decembrim 
iesniedzot Siguldas novada paš-
valdībai motivētu iesniegumu, t.sk. 
norādot informāciju par nodokļa 
atvieglojuma veidu, par bioloģiskai 
lauksaimniecībai sertificēto platību 
(zemes vienības kadastra apzīmē-
jums, platība hektāros). Attiecīgos 
gadījumos iesniegumam pievieno 
zemes nomas līguma kopiju, de mi-
nimis atbalsta uzskaites sistēmā sa-
gatavoto un apstiprināto veidlapas 
identifikācijas numuru.
Lai saņemtu nekustamā īpašuma 

nodokļa atvieglojumus, Siguldas 
novada pašvaldībā jāiesniedz iesnie-
gums un saistošajos noteikumos no-
teiktie dokumenti. 

Plašāka informācija par nekusta-
mā īpašuma nodokļa jautājumiem 
pieejama:

 �pašvaldības klientu apkalpoša-
nas centrā Siguldā, Raiņa ielā  3, 
vai zvanot uz tālruņa numuru 
67385830; 

 �valsts un pašvaldības vienotajā 
klientu apkalpošanas centrā Inču-
kalnā, Atmodas ielā  4, vai zvanot 
uz tālruņa numuru 62205285.

Pašvaldība īstenos labiekārtošanas projektu Lēdurgā, radot drošāku un pievilcīgāku vidi
Lai radītu Lēdurgas ciema centru vēl pievilcīgāku un drošāku gan vietējiem iedzīvotājiem, gan viesiem, Siguldas novada 
pašvaldība ir uzsākusi projekta “Lēdurgas kultūrvēsturiskā mantojuma popularizēšana un vides pieejamības stiprināšana” 
īstenošanu. Projekts sekmēs infrastruktūras attīstību, vienlaikus akcentējot Lēdurgas kultūrvēsturisko mantojumu.

Lēdurgas pagasts

Lēdurgas centrā tiks izbūvēta 
aptuveni 580 metrus gara gā-
jēju ietve, kas uzlabos gājēju 

drošību un nodrošinās ērtāku pār-
vietošanos. Papildus tam Lēdurgas 
centrā tiks izvietoti divi informatīvi 
stendi, lai veicinātu Lēdurgas kul-

tūrvēsturiskā mantojuma populari-
zēšanu un izglītotu iedzīvotājus un 
viesus par vietas vēsturi un nozīmī-
gumu. Projekta realizācija plānota 
līdz 2026. gada septembrim.

Projekta kopējās izmaksas ir 
101  156 eiro (attiecināmās izmak-
sas  – 80  000 eiro), no kuriem Lau-
ku atbalsta dienesta finansējums ir 
56 000 eiro, Siguldas novada pašval-

dības līdzfinansējums ir 45 156 eiro.
Projektu atbalsta Zemkopības minis-
trija un Lauku atbalsta dienests.

FO
TO

: A
U

ST
RA

 P
RI

ĻE
PI

ŠE
VA



7

FEBRUĀRIS, 2025

S!guldas Novada Ziņas IZGLĪTĪBA UN JAUNIEŠI

Īsteno “Erasmus+” projektus izglītības jomā, 
pilnveidojot novadnieku prasmes
“Erasmus+” ir Eiropas Savienības programma izglītības, apmācības, jaunatnes un sporta atbalstam Eiropā, kas sniedz ie-
spēju pilnveidoties, gūt pieredzi ārvalstīs un jauniegūtos labās prakses piemērus ieviest arī savā ikdienas darbā. Siguldas 
novadā programmas sniegtās iespējas aktīvi tiek izmantotas, jo īpaši izglītības jomā.

Siguldas novads

Laika periodā no 2021. līdz 
2027.  gadam projektos īpaša 
uzmanība tiek pievērsta so-

ciālajai iekļaušanai, zaļajai un digitā-
lajai pārejai, kā arī jauniešu iesaistei 
demokrātiskajā dzīvē. Siguldas no-
vadā projektu ietvaros novada jomas 
profesionāļi var pilnveidot savas pras-
mes un kompetenci dažādos kursos 
un apmācībās, citu profesionāļu darba 
ēnošanā, mobilitātes pasākumos ār-
valstīs, piemēram, Bulgārijā, Itālijā, 
Polijā, Portugālē, Spānijā un citviet, 
kā arī apmainīties pieredzē un uzņemt 
viesus arī Siguldas novadā – nesenā-
kā no šādām reizēm bija “Erasmus+” 
projekta delegācijas viesošanās bērnu-
dārzā “Ieviņa” un Siguldas Jaunajā pilī.

Novada izglītības iestādēm “Eras-
mus+” programmā ir ilggadēja pie-
redze, un ik gadu novadā pieaug 
īstenoto projektu skaits. 2024.  gadā 
“Erasmus+” programmas apakšprog-
rammās mobilitātes projekti skolu iz-
glītības sektorā personālam un part-
nerības sadarbībai tika īstenoti četrās 

izglītības iestādēs: pirmsskolas izglī-
tības iestādēs “Ieviņa” un “Pīlādzītis” 
(kā partneri), Allažu pamatskolā un 
Inčukalna pamatskolā, kā arī vienā 
profesionālās ievirzes izglītības ies-
tādē – Siguldas Mākslu skolā “Baltais 
flīģelis”. Trīs vispārējās izglītības ies-
tādes  – Inčukalna pamatskola, Māl-
pils vidusskola, Siguldas 1. pamat-
skola  – ir saņēmušas programmas 
“Erasmus+” akreditāciju skolu izglī-
tības sektorā. Tas paredz, ka trīs gadu 
periodā šīs izglītības iestādes īstenos 
konkrēto programmu.

Tāpat Inčukalna pamatskola kā 
partneris iesaistījusies programmas 
“Erasmus+” apakšprogrammas “Sa-
darbības partnerībai” projektā, un 
pirmsskolas izglītības iestāde “Ie-
viņa” un Inčukalna pamatskola kā 
partneri līdzdarbojās programmas 
apakšprogrammas “Maza mēroga 
partnerības” projektos.

Savukārt Siguldas novada Iz-
glītības un sporta pārvalde īsteno 
programmas “Erasmus+” projektus 
novada izglītības jomas līderiem un 
pieaugušo izglītotājiem:

 �izglītības jomā – Izglītības un spor-

ta pārvaldes profesionāļi kopā ar 
izglītības iestāžu līderiem, esot 
darba ēnošanas un kursu mobili-
tātēs ārvalstīs, pilnveidoja profe-
sionālās kompetences ilgtspējīgas 
attīstības jomā. Mobilitātēs Austri-
jā, Horvātijā, Somijā, Beļģijā pie-
dalījās 25 izglītības iestāžu vadītāji;

 �pieaugušo izglītības jomā – novada 
pieaugušo izglītotāji un Izglītības 
un sporta pārvaldes profesionāļi 
devās ēnošanas vizītēs un pieda-
lījās kursos. Mobilitātēs Austrijā, 
Horvātijā, Polijā un Ungārijā pro-
fesionālās kompetences mūžizglī-
tības kultūras stiprināšanas jomā 
pilnveidoja 26 personas.
Arī novada bibliotēku pārstāvji 

piedalās “Erasmus+” mācību mobi-
litātes pieaugušo izglītības projektos, 
pilnveidojot profesionālo kompeten-
ci pieaugušo izglītības, attīstības un 
jauninājumu veicināšanai.

Šobrīd septiņas izglītības iestādes, 
kurām nav iepriekšējas pieredzes 
“Erasmus+” programmā, sagatavo 
projektu pieteikumus, lai iesniegtu 
tos līdz februāra otrajai pusei. Rezul-
tāti būs zināmi maija beigās.

Audzēkņi triumfē robotikas čempionātā Valmierā
9. februārī Valmierā norisinājās Valmieras Robotikas čempionāts un “FIRST LEGO League Latvia” fināls, kurā Siguldas nova-
da Jaunrades centra komanda izcīnīja vairākas godalgotas vietas dažādās sacensību kategorijās.

Siguldas novads

Kategorijā “Antweights stan-
dart cīņas roboti” Siguldas 
komanda izcīnīja visu goda 

pjedestālu: 1. vietā Didzis Ercmanis, 
2. vietā Dāvids Beinarts, 3. vietā Dāvis 
Šļaukstiņš.

Kategorijā “Folkrace” skolēniem Li-

nards Balodis izcīnīja bronzas medaļu.
Kategorijā “Folkrace Pro”  pārlie-

cinoši triumfēja Ingus Valheims, ie-
gūstot 1. vietu, savukārt Dairis Irbe 
izcīnīja 3. vietu.

Dronu sacensībās  par čempionu 
kļuva Valters Vilnis, izcīnot 1. vietu.

Šajās sacensībā Siguldas novadu 
pārstāvēja 17 dalībnieki, kas ar 26 re-
ģistrētiem robotiem piedalījās piecās 

dažādās disciplīnās, to skaitā seši 
dronu piloti. Sacensībās piedalījās 
dalībnieki no “Elektronikas”, “Mehat-
ronikas”, “Lego robotikas”, “Cīņas ro-
botu”, “Dronu skolas” interešu izglī-
tības programmām Siguldas novadā.

Siguldas jaunā paaudze vēlreiz ir 
pierādījusi, ka tehnoloģijas nav tikai 
nākotne – tās ir tagadne, kuru jaunie-
ši pārzina, izprot un veido paši. 

Aizvadīts skolēnu mācību uzņēmumu pasākums “Ieskrējiens bazārā”
5. februārī Siguldas pilsētas vidusskolā mācību stundu ietvaros norisinājās skolēnu mācību uzņēmumu (SMU) pasākums 
“Ieskrējiens bazārā”. Tajā ikviens interesents varēja iepazīt Siguldas pilsētas vidusskolas jauniešu radītos produktus, kā arī 
iegādāties unikālas preces ar pievienoto vērtību. Kopumā pasākumā piedalījās 22 skolēnu mācību uzņēmumi.

Siguldas novads

Skolēnu mācību uzņēmumus vēr-
tēja žūrija, kas piešķīra nomināci-
jas dažādās kategorijās:

 �“Labākais SMU produkta zīmols” – 
“VILORES ORDENIS” (dažādi 
viduslaiku stila un maģisko lietu 
aksesuāri, kuru dizaini ir unikāli);
 �“Labākais SMU produkta zīmols” – 
“COPPER LEAF” (no kapara stie-
plītēm, uz kurām savērtas pērlītes, 
veidots dekoratīvais kociņš, kas 
ievietots māla podiņā un nostabili-

zēts ar ģipsi, kas izrotāts ar dekora-
tīviem akmentiņiem);
 �“Labākais SMU stends”  – “GLIS” 
(dabīgi lūpu un ķermeņa skrubji, 
kas maigi attīra un baro ādu, pa-
darot to gludu un mirdzošu, kā arī 
pozitīvi tekstiņi, kas ikdienā sniedz 
prieku un laimes sajūtu);
 �“Ilgtspējīgā prece” – “ECO SEAT” 
(no automobiļa riepas, kas aptīta ar 
virvi, izgatavots krēsls);

 �“SMU biznesa potenciāls”  – “STIG-
RE” (krāsaini stikla gredzeni, kas izga-
tavoti pārstrādātām stikla pudelēm).
Pasākumu “Ieskrējiens bazārā” or-

ganizēja Siguldas pilsētas vidusskolas 
skolotāja Aiga Cunska. Pasākumu at-
balstīja Rīgas Stradiņa universitāte un 
“MAAJspēles”. Tradicionāli šis pasā-
kums tiek īstenots neilgi pirms lieltir-
gus “Cits bazārs”, kur ir iespēja sastapt 
jauniešus un viņu radītos produktus 
ne tikai no Siguldas novada, bet plašā-
kā mērogā. Aicinām sekot līdzi aktuā-
lajai informācija par šā gada lieltirgu, 
kuru plānots organizēt pavasarī.

Skolēnu mācību uzņēmumi tiek 
īstenoti ar Latvijas lielākās izglītības 
organizācijas “Junior Achievement 
Latvia” atbalstu.

Sākusies bērnu reģistrācija 
mācībām 1. klasē
17. februārī sākās bērnu reģistrācija mācībām Siguldas novada vispārējās izglītī-
bas iestāžu 1. klasēs 2025./2026. mācību gadā. Reģistrēt bērnus var, iesniedzot 
iesniegumu izvēlētajā skolā vai elektroniski pašvaldības pakalpojumu portālā 
e.sigulda.lv, autentificējoties ar kādu no piedāvātajām iespējām.

Siguldas novads

Mācībām 1. klasē Siguldas 
pilsētas skolās prioritā-
ri tiek uzņemti Siguldas 

novadā deklarētie bērni, kuru vecā-
ku dzīvesvieta kopā ar bērniem ka-
lendārā gada 1. janvārī plkst. 00.00 
ir deklarēta Siguldas pilsētā vai tai 
piegulošajā teritorijā (Siguldas pa-
gastā, Turaidā). Pagastos esošajās 
skolās bērni tiek uzņemti atbilstoši 
deklarētajai adresei un vecāku pie-
prasījumam. Pēc reģistrācijas katram 
bērnam tiek piešķirts individuāls 
reģistrācijas kods, pēc kura vecāki 
bērnu var identificēt pirmklasnieku 
reģistrā, kas  pakalpojumu portālā  
e.sigulda.lv ir pieejams no 17. februā-
ra plkst. 17.00 un tiks aktualizēts kat-
ru dienu līdz pat 20. martam.

Ņemot vērā noteiktās prioritātes, 
primāri pilsētas skolās tiek uzņemti 
novadā deklarēto attiecīgās skolas 
skolēnu brāļi vai māsas, kā arī nova-
dā deklarēto ģimeņu bērni.

2025./2026. mācību gadā Sigul-
das novada skolās ir plānots uz-
ņemt vairāk nekā 420 pirmklasnie-
ku, atverot 1. klases atbilstoši skolu 
infrastruktūras iespējām: Siguldas 
pilsētas vidusskolā – četras vispāriz-
glītojošās klases (katrā 24 skolēni, 
kopā – 96 skolēni), Siguldas pilsētas 
vidusskolā – vienu sporta klasi (klasē 
24 skolēni), Siguldas pilsētas vidus-
skolā  – vienu mākslas klasi (klasē 
16 skolēni), Laurenču sākumskolā – 

četras vispārizglītojošās klases (katrā 
klasē  – 20 skolēni, bet ne vairāk kā 
22 skolēni,   kopā 80–88 skolēni), Si-
guldas 1. pamatskolā – trīs vispāriz-
glītojošās klases (katrā klasē 20 sko-
lēni,   kopā  – 60 skolēni), Inčukalna 
pamatskolā – divas vispārizglītojošās 
klases (katrā klasē 21 skolēns, kopā – 
42 skolēni),  Mālpils vidusskolā – di-
vas vispārizglītojošās klases (katrā 
klasē 20 skolēni, kopā – 40 skolēni), 
Allažu pamatskolā, Garlība Merķeļa 
Lēdurgas pamatskolā un Mores pa-
matskolā  – vienu vispārizglītojošo 
klasi līdz 20 skolēniem, bet Krimul-
das vidusskolā  – divas klases (katrā 
klasē – 22 skolēni, kopā – 44 skolēni).

Reģistrācija mācībām novada vis-
pārizglītojošo skolu 1. klasēs elektro-
niski notiek līdz 20. martam, pēc tam 
iesniegumus klātienē varēs iesniegt līdz 
pat nākamā mācību gada sākumam. 
Pilsētas skolās noteiktās prioritātes uz-
ņemšanas kārtībā iespējams izmantot 
tikai līdz 20. martam. Līdz 31. martam 
vecāki saņems rakstisku paziņojumu 
par uzņemšanas rezultātu.

Plašāka informācija par reģistrā-
ciju un uzņemšanu mācībām 1. kla-
sē pieejama saistošajos noteikumos 
“Par kārtību, kādā bērnus reģistrē un 
uzņem Siguldas pilsētas vispārējās iz-
glītības iestāžu pamatizglītības prog-
rammās” vai sazinoties ar pašvaldī-
bas Izglītības nodaļas speciālistiem.

Video un tekstuālā instrukcija pie-
ejama pašvaldības tīmekļa vietnē si-
gulda.lv, kā arī pakalpojumu portālā 
e.sigulda.lv. 

Turpinās mobilais darbs ar 
jauniešiem; pieejams marta grafiks
Kā ierasts, Siguldas novada Jaunrades centra jauniešu iniciatīvu centrs “Mērķis” 
turpina nodrošināt mobilo darbu novada pagastos un ciemos, piedāvājot aktivi-
tātes jauniešiem un iepazīstot viņu kopienas, un tikšanās norisināsies arī martā. 
Atgādinām, ka Siguldā darbs ar jaunatni turpināsies ierastajā kārtībā.

Siguldas novads

Mobilā darba laikā tiek orga-
nizētas tikšanās ar jaunat-
nes darba speciālistiem, lai 

iepazītu jauniešus un viņu vajadzības, 
kā arī iesaistītu dažādās aktivitātēs, 
tādējādi veicinot jauniešu piederības 
sajūtu kopienai un novadam.

Jauniešu mobilā darba grafiks 
martā:

 �Allažos  – 4. un 18. martā  
plkst. 16.00;
 �Gaujā –  5. martā plkst. 15.00;

 �Inciemā – 21. martā plkst. 17.00;
 �Inčukalnā –  6., 20. un 26. martā no 
plkst. 15.00 līdz 18.00;

 �Jūdažos – 27. martā plkst. 16.00;
 �Lēdurgā – 6., 13., 20. un 27. martā 
no plkst. 15.00 līdz 18.00;

 �Mālpilī  –  5., 19. un 26. martā no 
plkst. 12.00 līdz 18.00;

 �Morē – 6. martā plkst. 15.00;
 �Raganā – 26. martā plkst. 15.00.
 �Sigudā – no 10. līdz 14. martam At-
vērto durvju diena Jauniešu inicia-
tīvu centrā.
Aicinām izmantot šo iespēju un 

pievienoties tikšanās reizēm!
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Izvirzīti “Siguldas novada Gada balvas sportā 2024” nominanti
21. martā kultūras centrā “Siguldas devons” norisināsies svinīgais pasākums “Uzvaras virāža”, kurā tiks godināti mūsu novada sportisti, kuriem ir izdevies pacelties līdz augstākajām virsotnēm, saņemt no-
vērtējumu un iegūt “Siguldas novada Gada balvu sportā 2024”. Pasākumā tiks godināti sportisti, komandas un treneri, kuru aizrautība var iedvesmot ikvienu no mums. Apbalvojuma ieguvējus 12 dažādās 
nominācijās paziņos svinīgās ceremonijas laikā. 

Siguldas novads

Pasākumā ar pateicības balvām 
tiks sveikti pirmo vietu ieguvēji 
Latvijas čempionātos/meis-

tarsacīkstēs, kā arī sumināti sportisti, 
kuri Latvijas kausa posmu kopvēr-
tējumā, Baltijas čempionātā, Baltijas 
kausa posmā un Baltijas čempionātā 
ieguvuši pirmo vietu, kā arī godināti 
visu augsto sasniegumu 24  sportisti, 
kuri startējuši starptautiska mēroga 
sacensībās pieaugušo konkurencē: 
Agata Armane (taku skriešana), Anna 
Kupča (badmintons), Annija Biezā 
(skrituļslidošana), Dženifera Ģērma-
ne (kalnu slēpošana), Elīna Ieva Bota 
(kamaniņas), Elza Saļņikova (skri-
tuļslidošana), Emīls Cipulis (bobslejs), 
Estere Ausekle (skrituļslidošana), Es-
tere Jansone (skrituļslidošana), Francis 
Daniels Veģeris (triatlons), Frančeska 
Bona (kamaniņas), Frīda Saļņikova 
(skrituļslidošana), Gints Bērziņš (ka-
maniņas), Jeketerina Romanova 
(badmintons), Kārlis Alberts Reišulis 
(motosports), Kristīne Rāte (ziemas 
peldēšana), Laura Puķīte (orientēša-
nās), Margarita Ābele (galda hokejs), 
Marta Andžāne (skeletons), Mārtiņš 
Bots (kamaniņas), Pēteris Pauls Pran-
cāns (skrituļslidošana), Rainers Kal-
niņš (galda hokejs), Sandijs Suhānovs 
(rollerslēpšana, distanču slēpošana) 
un Sigita Bērziņa (kamaniņas).

Pateicības balvas saņems arī 75 no-
vada bērni un jaunieši līdz 25  gadu 
vecumam, kuri 2024.  gadā ieguvuši 
pirmās vietas Latvijas čempionātos/
meistarsacīkstēs, Latvijas kausa pos-
mu kopvērtējumā, Baltijas čempio-
nātā, Baltijas kausa posmā un Baltijas 
čempionātā kādā no federāciju sporta 
veidiem: Adrians Šics (kamaniņas), 
Agnese Dārziņa (distanču slēpoša-
na), Alberts Erelis (badmintons), 
Alesija Terlanova (kalnu slēpošana), 
Amēlija Graudiņa (badmintons), 
Anete Priedniece (badmintons), 
Anete Salava (orientēšanās), Anna 
Kupča (badmintons), Annija Bie-
zā (kalnu slēpošana), Annija Ošāne 
(MTB orientēšanās), Annija Rulle- 
Titava (badmintons), Ādams Šics 
(kamaniņas), Bruno Bilāns (distan-
ču slēpošana), Daniela Anna Livčā-
ne (ātruma skrituļslidošana, kalnu 
slēpošana), Edijs Vītols (triāls), Elī-
na Zālīte (loku šaušana), Elza Pole 
(vieglatlētika), Elza Saļņikova (kalnu 
slēpošana, skrituļslaloms), Elza Zel-
ča (kalnu slēpošana), Emīlija Kliesta 
(kalnu slēpošana, skrituļslaloms), 
Emīlija Prikule (skrituļslaloms), Emīls 
Bangevics (vieglatlētika), Emīls Grīn-
pūkals (vieglatlētika), Estere Ausekle 
(kalnu slēpošana, skrituļslaloms), Es-

tere Čirjevska (distanču slēpošana), 
Estere Jansone (kalnu slēpošana), 
Frīda Saļņikova (kalnu slēpošana, 
vieglatlētika), Gabriela Jēkabsone (jā-
šanas sports), Heidija Ciagune (kalnu 
slēpošana), Herta Butkus (distanču 
slēpošana), Jete Laiva (vieglatlētika), 
Karlīna Gulberga (ziemeļu divcīņa), 
Kārlis Čoders (ziemeļu divcīņa), Kār-
lis Jaundžeikars (pludmales volejbols), 
Keita Marcinkēviča (distanču slēpo-
šana), Kristaps Gucaļuks (džudo), 
Kristaps Paio (distanču slēpošana), 
Kristens Markus (galda hokejs), Kris-
tiāns Indriksons (kalnu slēpošana), 
Kristiāns Lazdiņš (kalnu slēpošana), 
Larno Kļaviņš (kalnu slēpošana), 
Laura Grieze-Putniņa (vieglatlētika), 
Līva Meldere (skrituļslaloms), Luīze 
Čodere (ziemeļu divcīņa), Madara 
Mackēviča (badmintons), Madara 
Pavlova (kamaniņas), Maija Ciagune 
(kalnu slēpošana), Maksims Bulajevs 
(džudo), Margarita Ābele (galda ho-
kejs), Markuss Megris (hokejs), Marta 
Balansa (vieglatlētika), Marta Klinso-
ne (vieglatlētika), Matīss Šalkovskis 
(pludmales volejbols), Mārtiņš Bots 
(kamaniņas), Mārtiņš Samofals (skri-
tuļslaloms), Miks Zeļenkovs (badmin-
tons), Nikola Bunde (vieglatlētika), 
Nikola Grīnberga (kalnu slēpošana), 
Patriks Ciaguns (kalnu slēpošana), 
Paulis Pilsums (skrituļslaloms), Pauls 
Pēteris Prancāns kalnu (slēpošana), 
Railends Kuhaļskis (galda hokejs), 
Rainers Kalniņš (galda hokejs), Rai-
ners Martužāns (galda hokejs), Re-
nārs Kārkliņš (badmintons), Renārs 
Lazdiņš (kalnu slēpošana), Renārs 
Starcevs (triāls), Roberts Lazdāns (ka-
maniņas), Roberts Līvmanis (galda 
hokejs), Ronijs Drošs (kalnu slēpoša-
na), Rūdolfs Veigulis (skrituļslaloms), 
Sebastians Janovs (orientēšanās), Sofi-
ja Sūbre (ziemeļu divcīņa), Toms Bau-
manis (galda hokejs), Valters Bērziņš 
(skrituļslaloms).

Nominācijas “Gada jaunais spor-
tists” bērnu un jauniešu sporta ka-
tegorijā kandidāti:

 �Emīls Indriksons (Jaunatnes zie-
mas olimpiskajās spēlēs 1.  vieta 
skeletonā; treneris Ivo Šteinbergs);
 �Gustavs Auziņš (1. vieta Eiropas 
čempionātā pludmales volejbolā 
U-20; treneris Mārtiņš Pļaviņš, pir-
mais treneris Normunds Šulte);
 �Jānis Stūrītis (izpildīts normatīvs 
dalībai pasaules čempionātā, iegūta 
27. vieta pasaules U-20 čempionātā 
vieglatlētikā 800 m; Baltijas U-20 
čempionātā 2. vieta 4 x 400 m jauk-
tajā stafetē; treneris Gints Bitītis, 
pirmā trenere Gunta Blūmiņa).
Nominācijas “Gada jaunā spor-

tiste” bērnu un jauniešu sporta ka-
tegorijā kandidātes:

 �Adele Balanasa (2. vieta Eiropas 
veloorientēšanās čempionātā; tre-
neris Atis Heinols);
 �Dārta Neimane (Jaunatnes ziemas 
olimpiskajās spēlēs 2. vieta skeleto-
nā; treneris Ivo Šteinbergs);
 �Nikola Bunde (1. vieta Latvijas 
čempionātā daudzcīņā telpās U-18; 
1. vieta Latvijas čempionātā daudz-
cīņā U-18; izpildīts normatīvs da-
lībai Eiropas čempionātā, iegūta 
25. vieta Eiropas čempionātā U-18; 
treneris Arnolds Strenga).
Nominācijas “Gada komanda” 

bērnu un jauniešu sporta kategori-
jā kandidāti:

 �Kārlis Jaundžeikars un Matīss Šal-
kovskis (2. vieta pasaules čempionā-
tā pludmales volejbolā U-19; Latvijas 
jaunatnes čempionātā pludmales vo-
lejbolā U-20 grupā 1. vieta kopvēr-
tējumā un arī finālposmā; Latvijas 
pludmales volejbola jauniešu izlases 
treneris Atvars Vilde, pirmais trene-
ris volejbolā Normunds Šulte);
 �Marta Klinsone, Marta Balanasa, 
Jete Laiva, Frīda Saļņikova (Lat-
vijas U-20 čempionātā 1. vieta 4 x 

100 m stafetē un 1. vieta 100 m,  
200 m, 300 m un 400 m stafetē; tre-
nere Gunta Blūmiņa);
 �Siguldas Sporta skolas U-15 pui-
šu basketbola komanda (4. vieta 
Latvijas Jaunatnes basketbola līgas 
U-15 grupas Superlīgas pamattur-
nīrā; treneris Mareks Veics).
Nominācija “Gada skolotājs”:

 �Agnese Grīnpūkala (PII “Ābelīte” 
sporta skolotāja) par mērķtiecīgu 
un radošu sporta nodarbību va-
dīšanu, jaunu mācību materiālu 
izstrādi, pieredzes apmaiņas pasā-
kumu organizēšanu, bērnu iesaistī-
šanu pārgājienos un slēpošanā, kā 
arī par aktīvu līdzdalību un inicia-
tīvu pirmsskolas izglītības iestādes 
un novada sporta dzīvē.
Nominācijas “Gada sportists” 

amatieru un tautas sporta kategori-
jā kandidāti:

 �Ainārs Ramats (2. vieta Latvijas 
kausā kopvērtējumā, 1. vieta Balti-
jas kausā autosportā);
 �Ainārs Zālītis (Latvijas čempions 
loka šaušanā);
 �Jānis Ozoliņš (pieckārtējs Latvijas 
čempions orientēšanās sportā).
Nominācijas “Gada sportiste” 

amatieru un tautas sporta kategori-
jā kandidātes:

 �Alīda Ābola (2. vieta pasaules vete-
rānu čempionātā orientēšanās sportā 
W70 grupā, 1. vieta vidējā distancē 
LČ orientēšanās sportā W70 grupā);
 �Laura Liepa (1. vieta Latvijas ama-
tieru čempionātā triālā E grupā);
 �Līga Ārniece (divas 1. vietas Latvijas 
čempionātos orientēšanās sportā).
Nominācijas “Gada komanda” 

amatieru un tautas sporta kategori-
jā kandidāti:

 �florbola klubs “Coyote” (4. vieta 
regulārajā čempionātā);
 �mamaneta komanda “Ledenes” 
(par aktīvu dalību 12 mamaneta 
turnīros 2024.  gadā, trīs izcīnītām 

1. vietām, kā arī par veselīga un ak-
tīva dzīvesveida popularizēšanu);
 �Siguldas badmintona kluba/Sigul-
das Sporta skolas komanda (1. vie-
ta Latvijas komandu čempionātā).
Nominācija “Neatlaidība sportā” 

amatieru un tautas sporta katego-
rijā: 

 �Edgars Konstantinovičs – Latvijas 
izlases sastāvā piedalījās pasaules 
čempionātā tenisā vecuma grupā 
75+. Edgars ir vienīgais no Latvijas 
izlases dalībniekiem, kurš spēja iz-
cīnīt visas uzvaras savās spēlēs. 
Nominācijas “Gada sporta pasā-

kums” kandidāti:
 �Gadskārtu volejbola turnīrs (Ka-
rīna Putniņa, sporta klubs “Nuki” 
(tagad Siguldas Volejbola klubs) un 
Siguldas Sporta centrs);
 �Latvijas riteņbraucēju Vienības 
brauciens (biedrība “Latvijas Kal-
nu divriteņu federācija”);
 �LVM kalnu/gravel divriteņu ma-
ratons (biedrība “Latvijas Kalnu 
divriteņu federācija”);
 �Pasaules kausa posms kamaniņu 
sportā (biedrība “Latvijas Kamani-
ņu sporta federācija”);
 �Siguldas atklātais čempionāts 
badmintonā jauniešiem (biedrība 
“Siguldas Badmintona klubs”);
 �Siguldas kauss kalnu slēpoša-
nā un snovbordā (SIA “Siguldas 
Sporta serviss”);
 �Siguldas novada atklātais starp-
tautiskais čempionāts badminto-
nā (biedrība “Siguldas Badmintona 
klubs”);
 �Siguldas rudens (biedrība “Latvi-
jas Orientēšanās federācija”).
Nominācijas “Gada sporta orga-

nizācija” kandidāti:
 �biedrība “Inčukalna Galda hoke-
ja klubs”;
 �biedrība “SK “Krimulda””;
 �biedrība “SK “Pantera””;
 �biedrība “Sporta klubs “APEX””;
 �biedrība “Sporta klubs “A2””;
 �biedrība “Sporta klubs “Zie-
meļpols””;
 �nodibinājums “Dimantu pakavi”.
Nominācija “Mūža ieguldījums 

sportā”: 
 �Agris Kumeliņš – par mūža darbu 
tramplīnlēkšanas un ziemeļu divcī-
ņas attīstībā Latvijā, izaudzinot vai-
rākas sportistu paaudzes, veicinot 
šo sporta veidu popularitāti, nodro-
šinot starptautiskos sasniegumus un 
jaunās paaudzes iedvesmošanu.

Pretendentu pieteikumus apkopoja 
pašvaldības Izglītības un sporta pār-
valdes Sporta nodaļa, pieteikumus 
izvērtē vērtēšanas komisija. Komisi-
ja, veicot pretendentu izvērtēšanu, ir 
tiesīga izvirzīt vēl citus pretendentus. 
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Uzsākta Eiropas Sociālā fonda projekta  
“Esi vesels Siguldas novadā!” īstenošana
Pašvaldība ir parakstījusi vienošanos ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru par Siguldas novada pašvaldības Eiropas So-
ciālā fonda projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/015 “Esi vesels Siguldas novadā!” īstenošanu Siguldas novadā.

Siguldas novads

Projekta īstenošanas periodā no 
2025. līdz 2029. gadam kopu-
mā plānotas 1312 dažādu vei-

du nodarbības un pasākumi, ar kuru 
palīdzību plānots projekta aktivitātēs 
iesaistīt pēc iespējas vairāk Siguldas 
novada iedzīvotāju. Tiks īstenotas 
nodarbības iedzīvotāju fiziskās ak-
tivitātes veicināšanai, fizisko akti-
vitāšu un veselīga uztura nometnes 
bērniem, ģimeņu sporta un veselības 
dienas, garīgās veselības, reproduk-

tīvās veselības un atkarību profilak-
ses   nodarbības izglītības iestādēs, 
vecāku atbalsta grupu nodarbības 
par vecāku saskarsmi ar bērniem.

Projekta mērķis ir sekmēt Siguldas 
novada iedzīvotāju veselības veici-
nāšanu un slimību profilaksi, radot 
ikvienam iespēju iesaistīties veselību 
veicinošās, izglītojošās un slimību 
profilakses aktivitātēs. Projekta laikā 
plānotās aktivitātes veidos pasākumu 
kompleksu, kas veicinās iedzīvotāju 
paradumu maiņu par labu veselīgam 
un aktīvam dzīvesveidam. Visas ve-
selības veicināšanas pasākumu akti-

vitātes ir vērstas uz to, lai ieradinātu 
cilvēkus domāt par savu veselību ik-
vienā vecumposmā.

Kopējais Eiropas Sociālā fonda 
projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/015 “Esi 
vesels Siguldas novadā!” finansē-
jums laika periodam no 2025. līdz 
2029. gadam ir 243 861 eiro, tajā skai-
tā ESF finansējums – 207 281,85 eiro, 
valsts budžeta finansējums  – 
36 579,15 eiro.

Siguldas Sporta skolas U-17 
puišu komanda uzvar Eiropas 
Jaunatnes basketbola līgas 
otrajā posmā
Četras dienas Sigulda dzīvoja basketbola svētku gaisotnē, jo no 6. līdz 9. febru-
ārim šeit risinājās Eiropas Jaunatnes basketbola līgas (EYBL) U-17 puišu grupas 
otrā posma spēles.

Siguldas novads

Sacensībās piedalījās četras ko-
mandas no Latvijas  – Sigul-
das Sporta skola, BK “Ķekava”, 

“Basketbola klase” un “Rīdzene” –, kā 
arī komandas no ārzemēm – “Brent 
Panthers” (Anglija), “YMCA Bas-
ketball” (Somija), “Taurage” (Lie-
tuva), “Kutaisi Kakha” (Gruzija). 
Katra komanda šajā posmā izspēlēja 
četras spēles. Visas spēles (atskaitot 
Gruzijas un Lietuvas komandu spēli 
7. februārī, kas notika Siguldas Spor-
ta skolā Gāles iela 29) notika Siguldas 
Sporta centrā A. Kronvalda ielā 7A.

Siguldas Sporta skolas komanda 
turnīra atklāšanas spēlē ceturtdienas 
vakarā ar rezultātu 79:62 uzvarēja vie-
sus no Anglijas. Piektdien siguldieši 
aizvadīja divas spēles. Pirmajā spēlē 
papildlaikā mūsu komanda zaudēja 
Somijas komandai ar rezultātu 87:91, 
savukārt otrajā saspringtajā cīņā tika 
izcīnīta uzvara pār BK “Ķekava” jau-
niešiem – 74:66. Sestdien pēdējā tur-
nīra spēlē Sigulda guva pārliecinošu 
uzvaru pār lietuviešu “Taurage” .

Noslēdzoties turnīram, četras ko-
mandas bija sakrājušas trīs uzvaras 
un vienu zaudējumu. Vietu sadalīju-
mu izšķīra iemesto un ielaisto punktu 
starpība, un vislabākā tā bija Siguldas 
Sporta skolai, proti, +45. “Kutaisi 
Kakhai” un “Basketbola klasei” abām 
bija +29, otrās vietas kauss tika gru-
zīniem, jo viņi uzvarēja savstarpējā 
spēlē 87:74. Piekto vietu turnīrā ieņē-
ma “YMCA Basketball Finland”, ses-
to –  BK “Ķekava”, septīto – “Taurage 
BS”, astoto – “Brent Panthers”.

Siguldas komandas labākā spēlētā-
ja balvu saņēma Artūrs Timofejevs, 
turnīra simboliskajā piecniekā tika 
iekļauts Emīls Eisaks. Turnīra gal-
veno individuālo balvu – MVP kau-
su  – saņēma Siguldas Sporta skolas 
komandas spēlētājs Matīss Lācis.

Pasākuma organizatori pateicas 
visiem darbiniekiem, treneriem un 
brīvprātīgajiem palīgiem par garajām 
darba stundām.

Turnīru sadarbībā ar EYBL organi-
zēja Siguldas Sporta skola un Sigul-
das Sporta skolas atbalsta biedrība; 
turnīra koordinators Siguldā bija tre-
neris Kārlis Večens.

Plānotie sporta pasākumi martā

Allažu pagastā
8. martā plkst. 17.00 Allažu Sporta 
centrā – Ģimeņu sporta diena.

Inčukalna pagastā
1. martā plkst. 17.00 Inčukalna Spor-
ta centrā – FatPipe florbola līga:  
FS “Sigulda” pret FBK “Rīga Rockets”.
3. martā plkst. 16.30 Inčukalna 
Sporta centrā – Latvijas jaunatnes 
čempionāts florbolā U-13: “Coyote” pret 
FBK “Rīga Rockets”.
6. martā plkst. 20.30 Inčukalna 
Sporta centrā – FatPipe florbola līga: 
FS “Sigulda” pret FK “Jūrmala/Nākotnes 
parks”.
8. martā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sportā centrā – Latvijas čempionāts 
Open klasē galda hokejā un Latvijas 
Amatieru līgas 5. posms.
29. martā plkst. 10.00 Inčukalna 
Sportā centrā – badmintona čempio
nāts.

Krimuldas pagastā
7. martā plkst. 19.00 Krimuldas Spor-
ta centrā – Jautrās stafetes baseinā.
15. martā plkst. 10.00 sporta un 
atpūtas centrā “Namiņš” Inciemā – 
zolītes mači.
26. martā plkst. 18.30–21.00 
Krimuldas Sporta centrā – Baseina 
nedēļa – akvatlons. 

Mālpils pagastā
1. martā plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – Gada komandu čempionāts 
novusā, 2. posms.
8. martā plkst. 9.00 Mālpils Sporta 
centrā – turnīrs “Ķer un servē”.
9. martā plkst. 11.00 Mālpils Sporta 
centrā – 2025. gada Latvijas 1. līgas 
komandu šaha čempionāta Austrum-
latvijas (Vidzeme, Latgale) turnīrs.
15. martā plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – šautriņu mešanas sacensības.
16. martā plkst. 10.00 Mālpils Sporta 
centrā – Siguldas novada atklātais 
čempionāts novusā “Siguldas kauss” 
pāru dubultspēlēs.
Siguldā un Siguldas pagastā

Līdz 2. martam bobsleja un kamaniņu 
trasē “Sigulda” – 5. un 6. Pasaules 

junioru kausa posmi kamaniņu sportā 
un 46. FIL Eiropas junioru čempionāts 
kamaniņu sportā.
1. martā plkst. 10.00 Siguldas Sporta 
centrā – Latvijas klubu un komandu 
čempionāts badmintonā.
8.–9. martā plkst. 10.00 Siguldas 
1. pamatskolā – BIAC, iekštelpu loka 
šaušanas sacensības.
9. martā plkst. 9.30 Siguldas Sporta 
centrā – telpu futbols bērniem, U-7 grupa.
15. martā plkst. 10.00 Siguldas Spor-
ta centrā – “Siguldas entuziastu kauss 
volejbolā 2025”.
21. martā plkst. 18.00 kultūras centrā 
“Siguldas devons” – “Siguldas novada 
Gada balva sportā 2024”.
23. martā plkst. 9.00 Siguldas Sporta 
centrā – sacensības “Yonex Sigulda 
Open” (“Yonex XV LABL”), 1. posms.
28. martā plkst. 18.00 iekštelpu 
izklaides parks “KLIKK” – elektrokartin-
ga sacensības junioriem. Pašvaldības 
līdzfinansēts pasākums.

BEZMAKSAS NODARBĪBAS 
IEDZĪVOTĀJIEM
Allažu Sporta centrā

8. martā plkst. 13.30 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
22. martā plkst. 13.30 veselības 
vingrošana.

Inčukalna Sporta centrā
2. un 16. martā plkst. 17.30 
peldēšanas nodarbība senioriem.
4. un 18. martā plkst. 18.00 veselības 
vingrošana.

Jūdažu Sabiedriskajā centrā
8. martā plkst. 9.00 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
22. martā plkst. 9.00 veselības 
vingrošana.

Krimuldas Sporta centrā
2. un 16. martā plkst. 19.00 
peldēšanas nodarbība senioriem.
5. un 19. martā plkst. 18.00 veselības 
vingrošana.
Lēdurgas Sporta centrā

8. un 22. martā plkst. 9.30 veselības 
vingrošana.

Mālpils Sporta centrā
2. un 16. martā plkst. 16.00 
peldēšanas nodarbība senioriem.
8. martā plkst. 12.00 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
22. martā plkst. 12.00 veselības 
vingrošana.

Mores Tautas namā
8. martā plkst. 10.30 funkcionālā 
fitnesa nodarbība.
22. martā plkst. 10.30 veselības 
vingrošana.

Sporta un atpūtas centrā 
“Namiņš” Inciemā

8. un 22. martā plkst. 11.00 veselības 
vingrošana.

Siguldas Sporta centrā
1. martā plkst. 10.00 zumbas nodar-
bība.
1., 8., 15. un 22. martā plkst. 14.00 
peldēšanas nodarbība senioriem. 
Obligāta iepriekšēja pieteikšanās 
(tālruņa numurs 25448860).
7. un 21. martā plkst. 11.00 
vingrošanas nodarbība cilvēkiem ar 
invaliditāti sadarbībā ar biedrību “Cerī-
bu spārni”. Informācija un pieteikšanās, 
zvanot uz tālruņa numuru 26396000.
8. un 22. martā plkst. 13.00 nodarbī-
bas Spēka zālē maznodrošinātajiem ar 
Sociālā dienesta atzinumu.
15. un 29. martā plkst. 10.00 
peldēšanas nodarbība cilvēkiem ar in-
validitāti sadarbībā ar biedrību “Cerību 
spārni”. Informācija un pieteikšanās, 
zvanot uz tālruņa numuru 26396000.
16. martā plkst. 10.00 nodarbība 
“Vesela mugura”.

Sunīšu Kopienas centrā
3. un 17. martā plkst. 18.30 veselības 
vingrošana.

Uz nodarbībām nav nepieciešams 
pieteikties, atskaitot tās, pie kurām tas ir 
norādīts. 

Sigulda uzņems vairāk nekā 
120 jauno kamaniņu sportistu 
No 27. februāra līdz 2. martam bobsleja un kamaniņu trasē “Sigulda” norisinā-
sies 46. FIL Eiropas Junioru čempionāts un 5. un 6. Junioru Pasaules kausa pos-
mi kamaniņu sportā. Sacensībās piedalīsies vairāk nekā 120 jauno sportistu no 
15 valstīm, lai cīnītos par godalgotām vietām un čempionu tituliem. 

FIL Eiropas Junioru čempionāts 
ir ikgadējs notikums, kas pir-
mo reizi norisinājās 1970. gadā 

un kopš tā laika ir kļuvis par vienu 
no prestižākajiem pasākumiem jau-
najiem kamaniņu braucējiem Eiropā.

Savukārt Junioru Pasaules kausa 
izcīņa aizsākās 1997.  gadā, sniedzot 
iespēju jaunajiem talantiem no visas 
pasaules sacensties augstākajā līme-
nī. Sigulda ar savu modernizēto trasi 
ir bijusi šo sacensību mājvieta vai-
rākas reizes, apliecinot tās nozīmīgo 
lomu kamaniņu sporta attīstībā.

Šīs sacensības ir unikāla iespēja 
skatītājiem vērot jaunos talantus, 
kuri nākotnē var kļūt par pasaules un 
olimpiskajiem čempioniem. Siguldas 
bobsleja un kamaniņu trase kā starp-
tautiski atzīta kamaniņu sporta trase 
atkal apliecinās savu nozīmīgo lomu 
sporta attīstībā.

Kamaniņu sporta līdzjutēji aici-

nāti apmeklēt sacensības, lai baudītu 
sporta azartu, iedvesmojošus priekš-
nesumus un īpašas aktivitātes.

Aktuālākā sacensību programma 
ir pieejama Latvijas Kamaniņu sporta 
federācijas tīmekļa vietnē kamanas.lv.

Ieeja pasākumā ir bez maksas.
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Lieldienu laikā jau devīto reizi notiks Šūpoļu 
festivāls; aicinām pieteikties šūpoļu veidotājus
Lieldienu laikā, no 19. līdz 21. aprīlim, Siguldā jau devīto reizi notiks Latvijā vienīgais un lielākais Šūpoļu festivāls. Šogad 
svētki veltīti Mālpils pagasta lepnumam – māksliniecei Džemmai Skulmei, atzīmējot mākslinieces 100 gadu jubileju. Šā 
gada festivāla tēma – “Māksla šūpolēs”. Festivālā tiks veidotas radošas šūpoles lieliem un maziem apmeklētājiem, tāpēc 
aicinām pieteikties ikvienu šūpoļu radītāju.

Sigulda

Siguldas novada pašvaldība aici-
na piedalīties festivālā ikvienu 
Siguldas un Siguldas novada 

uzņēmumu vai organizāciju, kā arī 
citus Latvijas un Baltijas uzņēmumus 
un organizācijas.

Lai kļūtu par Šūpoļu festivāla da-
lībnieku:

 �radi ideju interesantām šūpolēm 
bērniem un pieaugušajiem at-
bilstoši sava uzņēmuma tematikai;
 �līdz 1. aprīlim iesūti šūpoļu skices 
vai idejas aprakstu uz e-pasta adre-
si kultura@sigulda.lv (sīkāka infor-
mācija, zvanot uz tālruņa numuru 
26437073);
 �šūpolēm ir jābūt drošām un pār-
baudītām;

 �šūpoļu eksponēšana festivālā kal-
pos kā jūsu uzņēmuma vai orga-
nizācijas reklāma (atspoguļojums 
medijos, foto un video materiālos);
 �pēc festivāla šūpoles varēs izmantot 
pēc saviem ieskatiem vai atvēlēt tās 
nākamajiem šūpoļu festivāliem.
Šūpoļu festivāla laikā plānota arī 

radošā darbnīca un “BIO tirgus”. Pie-

teikšanās, zvanot uz tālruņa numuru 
29127744 vai rakstot uz e-pasta adre-
si musubiotirgus@gmail.com.

Radošas idejas no iepriekšējiem fes-
tivāliem var apskatīt “YouTube” (atslē-
gas vārds –“Šūpoļu festivāls Siguldā”).

Kopā radīsim 9. Šūpoļu festivā-
lu Siguldā un sagaidīsim pavasari 
mākslinieciski brīvi un krāsaini!

Siguldas novada bibliotēkas darbinieces 
piedalījušās “Erasmus+” mācību mobilitātē Itālijā
No 25. janvāra līdz 2. februārim trīs Siguldas novada bibliotēkas darbinieces piedalījās “Erasmus+” mācību mobilitātes 
pieaugušo izglītības sektorā “Bibliotēkas darbinieku profesionālo kompetenču pilnveide pieaugušo izglītības, attīstības un 
jauninājumu veicināšanai” pilnveides kursos Itālijā, Boloņā. Šī bija jau trešā mobilitāte projekta ietvaros.

Siguldas novads

Piedaloties kursos “Soft skills 
and emotional intelligence” 
Itālijā, darbinieces uzlaboja 

savas prasmes, strādājot multikultu-
rālā vidē, mācoties un pildot uzde-
vumus komandās kopā ar dalībnie-
kiem no dažādām Eiropas valstīm, 
padziļināti iepazīstoties ar atbildīgu 
konfliktu risināšanu, vadības sti-
liem, uzstāšanos publikas priekšā, 
pārliecinošu komunikāciju, emo-
cionālo noturību un neverbālo ko-
munikāciju. Praktiskās prasmes tika 

uzlabotas gan grupu vingrinājumos, 
gan izmantojot rīku simulācijas un 
pielietojot jaunus inovatīvus digitā-
los rīkus. Šīs prasmes būs noderīgas 
ikdienas darbā, strādājot pieaugušo 
izglītībā un mūžizglītībā bibliotēkā. 
Kursus pasniedza “Erasmus Lear-
ning Academy” pasniedzēji, kas ir 
profesionāļi “Erasmus+” mācību no-
drošināšanā vairākās Eiropas Savie-
nības valstīs. Bibliotekāres uzlaboja 
arī savas angļu valodas prasmes. 

Nozīmīgi bija apmainīties ar labā-
ko praksi un pieredzi starp Eiropas 
Savienības dalībvalstīm un runāt 
par Eiropas Savienības vērtībām un 

turpmāko iespējamo sadarbību. Tika 
iegūta informācija par Itālijas kultū-
ras mantojumu un tā nepieciešamo 
aizsargāšanu. Darbinieces kursos 
ieguva gan formālo, gan neformālo 
izglītošanos visā mobilitātes laikā. 
Iegūtās prasmes būs noderīgas, gan 
paaugstinot savas profesionālās kom-
petences, gan strādājot ikdienas dar-
bā pieaugušo izglītošanā.

Bibliotēkas darbinieku mācī-
bu mobilitāti pieaugušo izglītī-
bas sektorā līdzfinansē Eiropas 
Savienība. Aktivitāte notika pro-
jekta Nr. 2024-1-LV01-KA122-
ADU-000201129 ietvaros.

Ar saukli “Mīlestība zied Siguldā” novads 
pārstāvēts tūrisma izstādē “Balttour 2025”
No 7. līdz 9. februārim Siguldas novads piedalījās tūrisma izstādē-gadatirgū “Balttour 2025” Rīgā, kur prezentēja aktuālos 
tūrisma piedāvājumus un atklāja jaunu vides objektu, kas simbolizē mīlestību pret novadu, tā plašajām iespējām un sena-
jām tūrisma tradīcijām.

Siguldas novads

Siguldas novada stendu galve-
nokārt apmeklēja izstādes viesi 
no Rīgas, Jūrmalas, Jelgavas 

un citām Latvijas pilsētām, izrādot 
lielu interesi par novada tūrisma ie-
spējām, īpaši ģimenēm ar bērniem, 
kā arī par 2025.  gadā gaidāmajiem 
pasākumiem. Ar prieku tika uz-

ņemta ziņa, ka šogad Starptautiskie 
Opermūzikas svētki norisināsies 
divu nedēļu garumā. Apmeklētāju 
uzmanību piesaistīja košais Siguldas 
novada stenda noformējums, kuru 
rotāja gan stilizēti ievziedi, gan cen-
trālais objekts  – sirds simbols, kas 
veidots no tradicionālajiem Siguldas 
spieķiem. 

Stenda apmeklētāji varēja degus-
tēt SIA “Mālpils ZemeNes” gardu-

mus un piedalīties balvu izlozē, ko 
atbalstīja novada uzņēmēji, tostarp 
“Sigulda Adventures”, aktīvās atpūtas 
un izklaides centrs “Klikk”, Mālpils 
muiža, Siguldas futbolgolfa parks, at-
pūtas parks “Rāmkalni”, bobsleja un 
kamaniņu trase “Sigulda” un piedzī-
vojumu parks “Tarzāns”.

Izstāde-gadatirgus “Balttour” nori-
sinājās jau 31. reizi, un tajā piedalījās 
310 uzņēmumu no 27 valstīm.

Mālpils Zemeņu svētki 28. jūnijā 
svinēs piecu gadu jubileju
Jau piekto reizi Mālpilī norisināsies Mālpils Zemeņu svētki, kas vienos ne tikai 
vietējos Mālpils pagasta zemeņu audzētājus, bet arī amatniekus un mājražotā-
jus, vietējos uzņēmumus, Siguldas novada amatieru kolektīvus, kā arī daudzus 
zemeņu mīļus, to skaitā profesionāļus, lai visas dienas garumā baudītu ne tikai 
zemenes, bet arī plašu kultūras un aktivitāšu programmu. 

Mālpils pagasts

Šogad Mālpils Zemeņu svētki 
norisināsies 28. jūnijā. Svinot 
piecu gadu jubileju, Mālpils 

Kultūras centra rīkotajā pasākumā 
plānots svētku gājiens, kurā varēs 
piedalīties ikviens iedzīvotājs, ģi-

mene, kolektīvs vai uzņēmums. 
Būs lieliska dienas programma ar 
priekšnesumiem un koncertiem, kā 
arī kārtīga vakara balle – kā tāda ze-
menīte uz kūciņas! Jā, būs arī kūku 
konkurss. 

Aktualitātēm par Mālpils Zemeņu 
svētkiem aicinām sekot līdzi Mālpils 
Kultūras centra sociālo tīklu vietnēs.

Allažu bibliotēkā atklāta izstāde 
“Kas kuram medusmaize”
Allažu bibliotēkā, skanot Andželo Badalamenti mūzikai no filmas “Twin Peaks”, 
tika atklāta mākslinieka Elmāra Gaigalnieka izstāde “Kas kuram medusmaize”. 
Elmāra Gaigalnieka mākslas darbi ir gleznoti eļļas tehnikā. Izstādē redzam Mīļo 
Māru, Radītāju un citus personāžus mākslinieka mazliet groteskajā skatījumā. 
Gleznas Allažu bibliotēkā būs apskatāmas līdz 31. martam.

Allažu pagasts

Atklājot izstādi, Elmārs Gai-
galnieks iepazīstināja ar 
savu dzīves filozofiju. Viņš 

spēlējas ar jebkuru ideju, lietu, vie-
tu, domu… Mākslinieks, bitenieks, 
maiznieks, krāsu filozofs. Ar savu 
stāstījumu mākslinieks vedina domāt 
katram par savu dzīvi.

Pateicība visiem mākslinieka  

Elmāra Gaigalnieka izstādes atklā-
šanas pasākuma dalībniekiem – In-
čukalna Mūzikas un mākslas skolai, 
Allažu pamatskolai, Allažu pirms-
skolai, Inčukalna bibliotēkai, Allažu 
pensionāru kopas pārstāvēm, Allažu 
bibliotēkas lasītāju klubiņa “1000 un 
viena lapaspuse” grāmatu draugiem 
un visiem pārējiem izstādes “Kas 
kuram medusmaize” iedzīvināšanas 
brīža līdzdalībniekiem Allažu bib-
liotēkā. 

Norisinājusies diskusija par 
veselības tūrisma attīstību
Pašvaldības tūrisma un uzņēmējdarbības speciālisti 28. janvārī organizēja dis-
kusiju par veselības tūrisma attīstību Siguldas novadā, kas norisinājās Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras Siguldas pārstāvniecībā.

Siguldas novads

Diskusijas laikā tika izcelti gal-
venie virzieni, kuros nepie-
ciešama attīstība, lai veicinātu 

veselības tūrisma izaugsmi Siguldas 
novadā. Dalībnieki vienojās par būtis-
kiem uzdevumiem, piemēram, tūrisma 
piedāvājuma segmentēšanu dažādām 
mērķauditorijām, kā arī kompleksu tū-
risma pakalpojumu piedāvājumu, kas 
apvienotu viesnīcu pakalpojumus, me-
dicīniskos pakalpojumus un dažādas 
aktivitātes vienotā piedāvājumā.

Tika akcentēta gan nozaru sadar-
bība, tostarp starp tādām jomām kā 
profesionālais sports un medicīnas 
pakalpojumi, gan pasākumu plānoša-
nas nozīme, koordinējot pašvaldības 
un privātos pasākumus, lai tie savstar-
pēji nepārklātos. Diskusijā tika pārru-
nāta arī sabiedriskā transporta loģisti-

ka, ar nepieciešamību uzlabot servisu 
un savstarpējo savienojumu starp gal-
venajiem novada tūrisma objektiem.

Papildus tika izklāstīti praktiskie 
pasākumi infrastruktūras attīstībai. 
Tāpat tika izvirzīts mērķis  – veidot 
Siguldu par veselīgu un drošu vidi, 
īpašu uzmanību pievēršot dzīves kva-
litātes uzlabošanai.

Pēc diskusijas dalībnieku domām, 
šādi pasākumi veicinātu Siguldas no-
vada pievilcību, uzlabotu vietējo ie-
dzīvotāju dzīves kvalitāti un piesaistītu 
lielāku tūristu plūsmu, tā sekmējot gan 
ekonomikas, gan tūrisma attīstību.

Siguldas novada pašvaldības spe-
ciālisti izvērtēs iesniegtos priekšliku-
mus, strukturējot uzdevumus pēc to 
izpildes termiņa – nosakot, kuri darbi 
veicami īstermiņā un kuri ilgtermiņā. 
Plānots atkārtoti tikties ar nozares 
pārstāvjiem, lai turpinātu attīstīt šo 
tūrisma un uzņēmējdarbības virzienu.
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Plānotie kultūras pasākumi martā

Allažu pagastā
13. martā plkst. 10.00 
Allažu bibliotēkā – izzinoša un radoša 
nodarbība bērniem “Mājas strazds – 
2025. gada putns” lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” ietvaros.
14. martā plkst. 19.00 
Allažu Tautas namā – izrāde visai ģimenei 
“Ceļojums Brīnumos”. Biļetes būs nopērka-
mas stundu pirms pasākuma. Biļetes cena – 
10 eiro, ar Latvijas Goda ģimenes apliecību 
“3+Ģimenes karte” – 8 eiro. Norēķini tikai 
skaidrā naudā.
20. martā plkst. 18.00 
Allažu bibliotēkā – lasītāju kluba “1000 un 
viena lapaspuse” tikšanās.
21. martā plkst. 19.30–23.30 
Allažu Tautas namā – deju vakars ar dzīvo 
mūziku. Ieeja no plkst. 19.00. Biļetes cena – 
12 eiro iepriekšpārdošanā, pasākuma dienā – 
15 eiro. Galdiņu rezervācija, rakstot uz e-pasta 
adresi dejuvakari@gmail.com vai zvanot uz 
tālruņa numuru 29443844 (īsziņa, ”WhatsApp”).

Inčukalna pagastā
1. martā plkst. 18.00 
Inčukalna Tautas namā – deju koncerts 
“Runcis lūdz uz desmitgades danci!”. Biļetes 
var iegādāties Inčukalna Tautas namā. Biļetes 
cena – 5 eiro; iepriekšpārdošanā ar  – 20 % 
atlaide. Norēķini tikai skaidrā naudā. 
2. martā plkst. 14.00 
Inčukalna Tautas namā – animācijas filma 
“Straume”. Biļetes cena – 3 eiro. Norēķini tikai 
skaidrā naudā.
No 3. līdz 31. martam 
Inčukalna bibliotēkā – “Augu un sēklu 
maiņas punkts”.
6. martā plkst. 10.30 
Gaujas Kopienas centrā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” nodar-
bība ar radošo darbnīcu. 
7. martā plkst. 18.00 
Inčukalna Tautas namā – Dobeles Mūzikas 
skolas un Inčukalna Mūzikas un mākslas 
skolas metāla pūšaminstrumentu un 
sitaminstrumentu spēles audzēkņu 
sadraudzības koncerts “Lai tālu skan!”. 
8. martā plkst. 14.00 
Inčukalna kopienas centrā “Vecais pasts” – 
dzejas un mūzikas pēcpusdiena kopā ar 
Lāsmu Salmiņu “Sievietēm par sievietēm”.
12. martā plkst. 14.00
Inčukalna Tautas namā – animācijas filma 
“10 dzīvības”. Biļetes cena – 3 eiro; norēķini 
tikai skaidrā naudā.
17. martā plkst. 18.00 
Inčukalna bibliotēkā – “Pūčulēnu skola”, 
lasīšanas veicināšanas projekta “Grāmatu 
starts” pirmā nodarbība 3–4 gadus veciem 
dalībniekiem (iepriekšēja reģistrācija).
19. martā plkst. 18.00 
Inčukalna kopienas centrā “Vecais pasts” – 
saruna Jāzepa dienā ar tautas daiļamata 
meistari Ilzi Kopmani “Cimds kā pasaule” 
un Mores Tautas nama amatierteātra 
izrāde “Smeldze” pēc somu rakstnieka Petri 
Tamminena stāstu motīviem “Smeldze”.
22. martā plkst. 14.00
Inčukalna Tautas namā – Lailas Koceres
darbu izstādes “Vērtības” atklāšana.
24.–28. martā 
Inčukalna bibliotēkā – “Digitālās nedēļas 
2025” aktivitātes.
25. martā plkst. 13.00 
pie piemiņas akmens Inčukalna stacijas 
laukumā – komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas brīdis. Pasākums turpināsies 
Inčukalna kopienas centrā “Vecais pasts” 
ar sarunām par to dienu skarbajiem 
notikumiem.
27. martā plkst. 19.00 
Inčukalna Tautas namā – džeza mūzikas 
koncerts “Ziemeļvējā”. Biļetes cena – 15 eiro, 
iepriekšpārdošanā ar  – 20 % atlaide, 
daudzbērnu ģimenēm – 40 % atlaide. Biļetes 
var iegādāties Inčukalna Tautas namā. 
Norēķini tikai skaidrā naudā.

Krimuldas pagastā
1. martā plkst. 15.30 
Krimuldas Tautas namā – Ditas Bogdānes 
skaņu meditācija. Biļetes cena – 15 eiro. Pie
teikšanās obligāta, rakstot vai zvanot Ditai 
(tālr. nr. 29853452). Biļetes var iegādāties 
Krimuldas Tautas namā. Norēķini tikai 
skaidrā naudā.
4. martā plkst. 15.00 
Inciema bibliotēkā – lasītāju klubiņa 
“Inciema dzejas” tikšanās.
7. martā plkst. 12.00 
Krimuldas bibliotēkā – papīra puķu radošā 
darbnīca “Ziedi sievietei”.

8. martā plkst. 13.00 
Anšlava Eglīša ekspozīcijā – “Anšlava 
sestdiena. Dzīves cirks”. Ieeja – bez maksas. 
Iepriekšēja pieteikšanās, zvanot uz tālruņa 
numuru 26752873.
8. martā plkst. 18.00 
Krimuldas Tautas namā – koncerts “Tik dēļ 
jums, mūsu daiļās...”. Biļetes cena – 10 eiro, 
iepriekšpārdošanā ar  – 20 % atlaide.
11. martā plkst. 19.00 
Krimuldas Tautas namā – izrāde ar cirka 
elementiem. Biļetes cena – 10 eiro.
12. martā plkst. 14.00 un 19.00 
Krimuldas Tautas namā – spēlfilma “Vecāku 
sapulce”. Biļetes cena – 3 eiro.
14. martā plkst. 16.00 
Inciema bibliotēkā – lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” nodarbība.
22. martā plkst. 19.00 
Anšlava Eglīša ekspozīcijā – “Mirklis. 
Lāsmas Salmiņas sajūtu dzejas diena”.
29. martā plkst. 18.00 
Krimuldas Tautas namā – Imanta Ziedoņa 
epifānijas tautas nama amatierteātra 
izrādē. Biļetes cena – 5 eiro.

Lēdurgas pagastā
1. martā plkst. 18.00 
Lēdurgas Kultūras namā – Lēdurgas dzie-
došo vīru un draugu astoņu gadu jubilejas 
koncerts “Mēs tikāmies martā”. Biļetes 
cena – 5 eiro. Norēķini tikai skaidrā naudā.
7. martā plkst. 22.00 
Lēdurgas Kultūras namā – pavasarīgo sajūtu 
balle kopā ar grupu “Džentlmeņu špagats”. 
Biļetes cena – 12 eiro, iepriekšpārdošanā ar 

 – 10 eiro. Norēķini tikai skaidrā naudā.
13. martā plkst. 15.00 
Lēdurgas Kultūras namā un bibliotēkā – 
“Ačgārnā ceturtdiena”.
13. martā plkst. 19.00 
Lēdurgas Kultūras namā – neona ballīte 
bērniem. Ieejas maksa – 5 eiro. Norēķini 
tikai skaidrā naudā. Vecākiem vai bērna 
aizbildnim ieeja bez maksas.
20. martā plkst. 14.00 
Lēdurgas bibliotēkā – Starptautiskā laimes 
diena “Kas īsti ir laime?”. Sarunas un radošā 
darbnīca bērniem.
22. martā plkst. 6.00 
Lēdurgas dendroparkā – putnu modi
nāšana un Lielās dienas svinēšana.
24. martā plkst. 18.00 
Lēdurgas Kultūras namā un Lēdurgas 
bibliotēkā– Šķībdziedāšanas vakars.
25. martā plkst. 14.00
piemiņas brīdis “Lēdurga–Sibīrija” pie 
represēto piemiņas akmens.

Mālpils pagastā
7. martā plkst. 12.30 
Mālpils Kultūras centrā – muzikāls uzvedums 
bērniem “Hops un Čiks”. Biļetes cenas – 10 eiro, 
daudzbērnu ģimenēm – 5 eiro.
8. martā plkst. 18.00 
Mālpils Kultūras centrā – dziedošais aktieris 
Edgars Pujāts un grupa “Pipari” aicina uz 
Sieviešu dienai veltītu koncertu “Septītajās 
debesīs”. Biļetes cena – sākot no 12 eiro.
13. martā plkst. 19.30 
Mālpils Kultūras centrā – danču vakars 
kopā ar folkloras kopu “Mālis”.
15. martā plkst. 18.00 
Mālpils Kultūras centrā – Siguldas novada 
skolu dejotāju koncerts.
16. martā plkst. 16.00 
Mālpils Kultūras centrā – Kristīnes Kliginas 
darbu izstādes “Atbalsis” atklāšana.
17. martā plkst. 18.00 
Mālpils Kultūras centrā – Šķībdziedāšanas 
vakars.
18. martā plkst. 14.00 
Mālpils bibliotēkā – radošā nodarbība 
kopā ar “Cerību spārnu” Mālpils pakalpoju-
mu grupas dalībniekiem.
19. martā plkst. 17.00 
Mālpils Kultūras centrā – tikšanās ar aktrisi, 
runas pedagoģi un grāmatu autori Zani 
Daudziņu.
21. martā 
Sidgundas bibliotēkā – Starptautiskās 
laimes dienas aktivitātes.
22. martā plkst. 11.00 un 14.00 
Mālpils Kultūras centrā – Martas Liepiņas 
Skulmes skulptūru atliešanas meistar
klases. Dalības maksa – 10 eiro, ar  – 
8 eiro.
23. martā plkst. 13.00 
no Mālpils Kultūras centra – pārgājiens 
ciklā “Esi dabā! Esi Mālpilī!”.
25. martā plkst. 13.00 
Mālpils Kultūras centrā – Komunistiskā 

genocīda upuru piemiņas diena.
25. martā plkst. 14.30 
Mālpils Kultūras centrā – animācijas filma 
“Paulīnes stāsts”. Ieeja – bez maksas.
27. martā plkst. 10.00 
Mālpils bibliotēkā – lasīšanas veicināšanas 
programmas “La(p)sa” nodarbība.
29. martā plkst. 18.00
 Mālpils Kultūras centrā – Māras dienas 
koncerts. Biļetes cena – 3 eiro.

Mores pagastā
15. martā plkst. 18.00 
Mores Tautas namā – konkurss-koncerts 
“Koru kari Morē”. Biļetes cena – 5 eiro. 
Norēķini tikai skaidrā naudā.
15. martā plkst. 22.00 
Mores Tautas namā – pavasara balle pie 
galdiņiem kopā ar muzikālo apvienību 
“Mazā Piektdiena”. Biļetes cena – 10 eiro. 
Biļetes varēs iegādāties pirms pasākuma. 
Norēķini tikai skaidrā naudā.

Siguldā un Siguldas pagastā
1. martā plkst. 17.00 
koncertzālē “Baltais flīģelis” – Kaspara Brei-
daka un Ralfa Eilanda komēdijšovs “Mēs jūs 
mīlam. Beigas”. Biļetes cena – 20 eiro. Biļetes 
var iegādāties bezrinda.lv.
1. martā plkst. 18.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – eksotis-
ko deju studijas “Soul sisters” deju koncerts. 
Biļetes cena – 3 eiro. Biļetes varēs iegādāties 
stundu pirms pasākuma Siguldas pagasta 
Kultūras namā.
1.–29. martā 
Siguldas novada bibliotēkā – “Pavasara 
izlaušanās spēle” sākumskolas vecuma 
bērniem un citiem interesentiem un 
spēle “Meklējam putnus” pirmsskolas un 
sākumskolas vecuma bērniem.
2. martā plkst. 18.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – “Big 
Daddy Wilson” & “Goosebumps Bros” kon-
certprogramma. Biļetes cena – no 18 līdz 
25 eiro, iepriekšpārdošanā ar  – 20 % 
atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 40 % at-
laide. Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē.
4. martā plkst. 17.00–19.00 
Siguldas novada bibliotēkā – radošais 
vakars “Mazo vārdu lielā nozīme”.
4., 11., 18. un 25. martā plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena”. Vecākiem ar mazuļiem iespēja 
satikties ar domubiedriem, apmainīties ar 
pieredzi un emocijām.
5. martā plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – literāri 
muzikāls koncertuzvedums “Laikazīmes. 
Māris Čaklais”. Biļetes cena – no 18 līdz 
25 eiro, iepriekšpārdošanā ar  – 20 % 
atlaide, daudzbērnu ģimenēm – 40 % at-
laide. Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē.
6. martā plkst. 10.00 
Turaidas muzejrezervātā – seminārs 
“Gaujas lībiešu mantojuma izpēte 21. gad-
simtā: starpdisciplināras metodes vēstures 
izpētē”.
7. martā plkst. 18.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – Sigul-
das novada bērnu deju kolektīvu koncerts. 
Biļetes cenas – 3 eiro. Biļetes būs nopērka-
mas stundu pirms pasākuma sākuma 
“Siguldas devona” biļešu kasē.
7. martā plkst. 19.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – Maksi-
ma Trivaškeviča soloizrāde “Stāstīšu jokus!”. 
Biļetes cena – 8 eiro. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
7., 13., 14., 20., 21., 27. un 28. martā 
plkst. 10.00 
Siguldas novada bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbības Siguldas pirmsskolas izglītības 
iestāžu grupām ar iepriekšēju pieteikšanos.
8. martā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkā – Ģimeņu diena. 
Lasīšanas veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība; programmā paredzēts lasījums ar 
teātra elementiem un radošā darbnīca
8. martā plkst. 13.00 
koncertzālē “Baltais flīģelis” – koncerts 
“Pavasaras svinēšana”. 
8. martā plkst. 18.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – sieviešu 
vokālā ansambļa “S!” koncerts “Vēl neesmu 
teikusi...”. Biļetes cena – 3 eiro. Biļetes varēs 
iegādāties Siguldas pagasta Kultūras namā 
stundu pirms pasākuma.
9. martā plkst. 12.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – muzi

kāla izrāde visai ģimenei “Emīla nedarbi”. 
Biļetes cena – no 15 līdz 25 eiro. Biļetes var 
iegādāties “Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp 
tiešsaistē.
11. martā plkst. 11.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazuļu 
otrdiena” kopā ar PEP mammu Liju 
Liepiņu-Putru.
11. un 25. martā plkst. 17.00–19.00 
Siguldas novada bibliotēkā – rokdarbnieku 
vakars bibliotēkā “Adīti aksesuāri”.
11. un 18. martā plkst. 11.00 
Siguldas pagasta bibliotēkā – lasīšanas 
veicināšanas programmas “La(p)sa” 
nodarbība Siguldas pirmsskolas izglītības 
iestāžu grupām.
12., 19. un 26. martā plkst. 10.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Mazās  
La(p)sas” apmeklējums pirmsskolas izglītī-
bas iestādēm.
13. martā plkst. 18.30 
kafejnīcā “Valhalla Lounge” – ciklā “[Ie]nāc 
literatūrā” Guntara Godiņa saruna ar aktieri, 
televīzijas un radio raidījumu vadītāju un 
tulkotāju Gundaru Āboliņu.
14. martā plkst. 17.00 
Turaidas muzejrezervātā – sarunu cikls 
“Mans ceļš uz tautasdziesmu”: tikšanās ar 
Andreju Broku un Uģi Nasteviču.
14. martā plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – 
komēdija “Kopdzīves ģenerālmēģinājums”. 
Pirmizrāde. Biļetes cena – no 15 līdz 30 eiro. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē. 
15. martā plkst. 20.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – balle ar 
“Absolventu orķestri”. Biļetes cena – 10 eiro, 
iepriekšpārdošanā ar  – 8 eiro. Vietas pie 
galdiņiem varēs rezervēt “Siguldas devona” kasē. 
17. martā plkst. 17.00 
Siguldas pagasta bibliotēkā – spēļu 
pēcpusdiena.
18. martā plkst. 17.00 
Siguldas novada bibliotēkā – ciklā “Sarunas 
bibliotēkā par Gauju un dzīvi” tikšanās 
ar ekspozīcijas “Gaujas plostnieka stāsts” 
saimnieku, ilggadējo Gaujas Nacionālā 
parka dabas aizsardzības inspektoru Māri 
Ansi Mitrevicu.
18. martā plkst. 14.30 
Siguldas novada bibliotēkā – projekta 
“Radi, tulko, atdzejo – literatūras jaunrades 
veicināšana jauniešiem!” tulkošanas un 
atdzejas radošā darbnīca ar dzejnieku 
Guntaru Godiņu.
19. martā plkst. 14.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – spēlfil-
ma “Zeme, kas dzied”. Biļetes cena – 5 eiro, 
iepriekšpārdošanā ar  – 20 % atlaide.
20. martā plkst. 14.00 
Siguldas novada bibliotēkā – izstādes 
“Īrija 10 vārdos” atklāšana. Izstādi atklās 
Īrijas vēstniece Latvijā Īmera Frīla (H. E. Ms 
Eimear Friel).
21. martā plkst. 19.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – Riharda 
Čerkovska stāvizrāde “Patiesība par bērnu 
audzināšanu 2”. Biļetes cena – no 12 līdz 
17 eiro. Biļetes var iegādāties bezrindas.lv.
22. martā plkst. 11.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – skolēnu 
mācību uzņēmumu tirgus.
22. martā plkst. 19.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – muz-
ikāla pasaka ģimenei “Īkstīte”. Biļetes cena – 
no 20 līdz 30 eiro. Biļetes var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” kasēs, tostarp tiešsaistē.
22. martā plkst. 12.00 
kultūras centrā “Siguldas devons” – ciklā 
“Rīts ar literatūrzinātnieku” Māras Grudules 
priekšlasījums “Latviešu folklora un liter-
atūra Baltijas vācu mērcē. Tulkotājas”.
22. martā plkst. 18.00 
Siguldas Jaunās pils salonā – Santas 
Purviņas izstādes “Ūdeņi – gleznās un tau-
tasdziesmās” atklāšana un koncerts kopā ar 
folkloras kopu “Laipa”. 
23. martā plkst. 19.00 
koncertzālē “Baltais flīģelis” – koncertpro-
gramma “Upei pāri. Ziedonis un Vācietis”. 
Biļetes cena – no 16 līdz 18 eiro.
25. martā plkst. 14.00 
pie Lielās stēlas Siguldā – komunistiskā 
genocīda upuru piemiņas brīdis.
25. martā plkst. 13.00, 13.25, 13.45, 
15.00 un 15.25 
kultūras centrā “Siguldas devons” – īsfilma 
“Paulīnes stāsts”. Ieeja – bez maksas.
25. martā plkst. 14.30 
Siguldas novada bibliotēkā – interaktīvs 
seminārs jauniešiem “Tava nauda – tavas 
iespējas”.

26. martā plkst. 14.00 
Siguldas novada bibliotēkā – projekta 
“Radi, tulko, atdzejo – literatūras jaunrades 
veicināšana jauniešiem!” dzejas meistar
klase ar dzejnieku Ivaru Šteinbergu.
27. martā plkst. 12.00 
Siguldas novada bibliotēkā – “Digitālā 
nedēļa 2025”. Digitālie pakalpojumi 
bibliotēkā senioriem.
28. martā plkst. 18.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – muzi
kālā izrāde “Ķepu patruļa Poniju pasaku 
dārzā”. Biļetes cena – no 10 līdz 20 eiro. 
Biļetes var iegādāties “Biļešu paradīzes” 
kasēs, tostarp tiešsaistē bilesuparadize.lv.
29. martā plkst. 18.00 
Siguldas pagasta Kultūras namā – pūtēju 
ansambļa “Sigulda” 25 gadu jubilejas 
koncerts. Biļetes cena – 3 eiro. Biļetes varēs 
iegādāties Siguldas pagasta Kultūras namā 
stundu pirms pasākuma.

Izstādes
Allažu pagastā

No 4. līdz 31. martam 
Allažu bibliotēkā – mākslinieka Elmāra 
Gaigalnieka gleznu izstāde “Kas kuram 
medusmaize”.

Inčukalna pagastā
Līdz 16. martam 
Inčukalna Tautas namā – izstāde “Skatu-
punkts. Viewpoint”.
Līdz 20. aprīlim 
Inčukalna kopienas centrā “Vecais pasts” – 
Inčukalna Mūzikas un mākslas skolas 
pedagogu Elmāra Gaigalnieka, Jāņa Purce-
na un Elīnas Tolpežņikovas darbu izstāde 
“Tēlu asambleja”.
No 22. marta līdz 20. aprīlim 
Inčukalna Tautas namā – Lailas Koceres
darbu izstāde “Vērtības”.

Lēdurgas pagastā
Līdz 16. martam 
Lēdurgas Kultūras namā – izstāde “Dabas 
ritums”.

Mālpils pagastā
No 3. līdz 31. martam 
Sidgundas bibliotēkā – Mālpils Mākslas un 
mūzikas skolas izstāde “Maskas”.

Mores pagastā
Līdz 24. martam 
Mores Tautas namā – Ingas Grīgas gleznu 
izstāde “Vējš pelēkos mākoņus dzenā”.

Siguldā un Siguldas pagastā
Līdz 17. martam 
Siguldas Jaunajā pilī – Jāņa Puriņa 
piemiņas izstāde “Siguldas vēsturiskās 
vietas. Manai pilsētai”. Ieejas maksa iekļauta 
Siguldas Jaunās pils ieejas maksā.
Līdz 22. martam 
kultūras centrā “Siguldas devons” – Elgas 
Grīnvaldes izstāde “Vērojamais Visums”.
No 1. līdz 14. martam 
Siguldas pagasta bibliotēkā – Ilzes 
Magones gleznojumi dažādās tehnikās “Ar 
ziemas skatu uz pavasari”.
No 4. līdz 19. martam 
Siguldas novada bibliotēkā – bērnu un 
jauniešu vizuālās un vizuāli plastiskās 
mākslas izstāde-konkurss “Saules ritmi”.
No 4. līdz 29. martam 
Siguldas novada bibliotēkā – izstāde 
“Evijas Gulbes literārie tēli Lindas Lošinas 
ilustrācijās”.
No 17. marta līdz 30. aprīlim 
Siguldas pagasta bibliotēkā – Vijas Meis-
tares darbu personālizstāde “Kad jūnijs 
ziedēs pļavu zālēs”.
No 20. marta līdz 24. aprīlim 
Siguldas novada bibliotēkā – izstāde “Īrija 
10 vārdos”.
No 22. marta līdz 11. maijam 
Siguldas Jaunajā pilī – Santas Purviņas iz-
stāde “Ūdeņi – gleznās un tautasdziesmās”. 
Ieejas maksa iekļauta Siguldas Jaunās pils 
ieejas maksā.
Pasākumu kalendārā iespējamas izmaiņas. 
Aktuālajai informācijai aicinām sekot līdzi 
pašvaldības tīmekļa vietnē www.sigulda.lv. 
Pasākumos, kuriem nav minēta biļetes cena, 
ieeja ir bez maksas. Iespēja norēķināties ar 
bezskaidru naudu ir kultūras centrā “Siguldas 
devons” un Mālpils Kultūras centrā, pārējos 
kultūras namos norēķini tikai skaidrā naudā.



12

FEBRUĀRIS, 2025

S!guldas Novada ZiņasFOTOZIŅAS

FO
TO

: A
U

ST
RA

 P
RI

ĻE
PI

ŠE
VA

Mālpils Kultūras centrā norisinājās Lūgšanu brokastis  – labdarības pasākums, kas 
pulcēja nevalstisko organizāciju un reliģisko draudžu pārstāvjus, kā arī Siguldas 
novada pašvaldības vadību, uzņēmējus un novada iedzīvotājus. Šā gada pasākuma 
mērķis bija atbalstīt biedrību “Notici sev!”, kas kopš 2006. gada Mālpilī organizē ve-
selību veicinošas nodarbības cilvēkiem ar invaliditāti. Šogad pasākumu apmeklēja 
rekorddaudz dalībnieku.
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Janvāra beigās Lēdurgas Kultūras namā notika pirmais ilgi lolotais Šķībdziedāšanas 
vakars, kad katrs, kuram ir vēlme izdziedāties, bija aicināts pievienoties pulkam. Da-
lībnieki dziedāja bez scenārija un noteikumiem, no tautasdziesmām līdz Imanta Kal-
niņa un citu autoru dziesmām, spēlēja sen rokās neņemtus instrumentus un baudīja 
kopā būšanu. Otrais Šķībdziedāšanas vakars norisinājās 24. februārī. Trešais Šķībdzie-
dāšanas vakars notiks 24. martā.
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Siguldas slēpošanas trases intensīvi ražo sniegu, un ziema turpinās! Aicinām ieplānot 
brīvu laiku un doties baudīt ziemas priekus. Aktuālajai informācijai par situāciju trasē 
sekojiet līdzi pakalpojuma sniedzēja kontā sociālajos tīklos. 

Gaismas objekts “Siguldas vagoniņš” Siguldas dzelzceļa stacijas laukumā izrotāts ro-
mantiskās noskaņās. Tas aicina atcerēties vienu no skaistākajiem mīlestības stāstiem 
Siguldas novada vēsturē.
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Februārī Siguldas novads piedalījās tūrisma izstādē-gadatirgū “Balttour 2025” Rīgā, 
kur iepazīstināja ar aktuālajiem tūrisma piedāvājumiem un atklāja jaunu vides objek-
tu – simbolu, kas ataino mīlestību pret novadu, tā daudzveidīgajām iespējām un ba-
gātīgajām tūrisma tradīcijām. Vides objekts turpmāk priecēs novadniekus un viesus, 
ņemot vērā iedzīvotāju aptaujas rezultātus un atspoguļojot Siguldas novada identi-
tāti un tūrisma tradīcijas. Plašāka informācija 10. lappusē.
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Piedaloties 25 uzņēmējiem un pašvaldības speciālistiem, 30. janvārī aizvadīta šogad 
pirmā Uzņēmēju konsultatīvās padomes sēde. Tikšanās notika STEAM izglītības cen-
trā, kas piedāvā inovatīvu un praktisku pieeju mācībām, nodrošinot mūsdienīgus 
mācību līdzekļus un tehnoloģijas. Tikšanās laikā pašvaldības vadība iepazīstināja uz-
ņēmējus ar šā gada budžeta prioritātēm, pašvaldības speciālisti – ar iepirkumu plāna 
prioritātēm un uzņēmējdarbības jomā.
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